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A CRESCUT 

NUMĂRUL 

VIROZELOR
RAPORTARE. Direcţia 

de Sănătate Publică a anunţat 

că, săptămâna trecută, numărul 

gălăţenilor diagnosticaţi cu viroze 

respiratorii a crescut la 2.397 

de persoane, faţă de 2.028, în 

săptămâna anterioară.  > pag. 24 

AMBULANŢA,    

MII DE  

SOLICITĂRI
BILANŢ. În ultimele două 

luni ale anului trecut, echipajele 

Serviciului de Ambulanţă Judeţean 

Galaţi au intervenit la 11.101 

solicitări, fi ind asistaţi 9.540 de 

pacienţi, dintre care 978 au fost 

copii. > pag. 09 

05eveniment
Furt de curent 
la „celebrele“ 
ghetouri din Micro 19

REACŢIILE CITITORILOR  > EVENIMENT/04

Sistemul medical românesc este 
cel mai puţin performant din în-
treaga Uniune Europeană. Aşa ara-
tă cel mai recent Index European 
al Consumatorului de Sănătate, în 
care Albania se plasează înaintea 
României, din perspectiva calită-
ţii serviciilor de sănătate pe care 
le oferă pacienţilor. Raportul evi-
denţiază şi motivele pentru care 

sistemul românesc este considerat 
neperformant: are probleme grave 
de management, cheltuieli ridicate 
cu bolnavii spitalizaţi şi zile multe 
de internare, rezultatele tratamen-
telor lasă de dorit, iar prevenţia şi 
medicamentele inovatoare aproape 
că sunt inexistente. Vasile Barbu, 
preşedintele Asociaţiei Naţionale 
pentru Protecţia Pacienţilor, con-

fi rmă că sistemul spitalicesc este în 
colaps: „Medicii au ajuns în situaţia 
în care refuză să interneze pacienţi, 
pentru că nu au cu ce să-i trateze 
şi preferă să-i trimită la spitale cu 
dotări mai bune“. În urmă cu doi 
ani, România ocupa locul 32 din 35 
de ţări, afl ându-se deasupra Alba-
niei, Poloniei şi Muntenegrului.  
. Remus Basalic > pag. 08  

Sistemul medical românesc, 
cel mai slab din Europa

valuta BNR

€4,65  

$3,74 
Cursul de schimb valutar

la data de 31.01.2018
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03eveniment
Poliţia Locală, 
din nou cu ochii
pe parcările din oraş

07economie
Gălăţenii, 
atraşi de „povestea 
porcului“ de Mangaliţa

ASTĂZI
1 FEBRUARIE 2018,

ÎNTRE ORELE 
09,00-09,30

LA LA 
STUDENŢISTUDENŢI

VENIMVENIM

Intrigat de asigurările Apă Canal că apa 

din reţeaua publică respectă "parametrii 

fi zico-chimici şi bacteriologici de calitate“, 

gălăţeanul Mihai Popa ne-a trimis la redacţie 

câteva fotografi i cel puţin îngrijorătoare, 

cu fi ltrele montate pe reţeaua sa de „apă 

potabilă“.  . Anca Melinte 

  u foto Mihai Popa

Cât de 
potabilă 
este apa 
de la 
robinetele 
gălăţenilor 
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editorial
viaţa liberă
Când Primăria nu-şi respectă angajamentele

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

P
este aproximativ 
două luni, 
autorităţile vor sista 
(poate definitiv) 
furnizarea de 

energie termică în sistem 
centralizat, iar Primăria 
reuşeşte abia astăzi să le 
achite tuturor celor 7.699 de 
beneficiari cei 3.000 de lei 
pentru achiziţia unui sistem 
individual de încălzire. 

La începutul săptămânii, peste 
300 de persoane încă mai aşteptau 
banii promişi de municipalitate, 
în condiţiile în care dosarele le-
au fost aprobate cu mult timp în 

urmă. Dacă ar fi  stat doar în baza 
promisiunilor Primăriei şi nu s-ar 
fi  împrumutat de la rude, prieteni, 
colegi sau bănci pentru a-şi achita 
sursa alternativă de încălzire 
(centrală termică pe gaz sau 
electrică, panouri radiante etc), 
sute de gălăţeni ar fi  dârdâit în 
propriile apartamente în această 
iarnă. Pentru că autorităţile una 
au promis şi alta au făcut! Nici 
primarul Ionuţ Pucheanu, care a 
promovat intens acest program 
şi i-a încurajat pe oameni să 
renunţe la sistemul centralizat 
de termofi care, şi niciun alt 
reprezentant al instituţiei nu i-au 
avertizat în vreun fel pe solicitanţi 
că plăţile vor întârzia. Mai mult, 
sunt persoane care şi-au depus 
dosarele încă din vară pentru a 

Corina 

Dobre
benefi cia de ajutorul fi nanciar şi 
au primit înştiinţare de respingere 
a cererii ori de acceptare în 
ultimele două luni ale anului 
trecut! Asta în condiţiile în care, 
conform Hotărârii Consiliului 
Local nr. 303/9.06.2017, analiza 
dosarelor ar fi  trebuit să se 
facă în maximum 30 de zile de 
la data înregistrării acestora, 
iar acordarea sau respingerea 
cererii ar fi  trebuit să se facă prin 
dispoziţie scrisă a primarului, în 
termen de maximum 10 zile de 

maxime

“
Educaţia este ceea 

ce rămâne după ce 

o persoană a uitat tot 

ce a învăţat în şcoală

ALBERT EINSTEIN

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Dana Axente, 
Persida Vanda Onea

sinaxar
01.02.2018

u Sfântul Mucenic Trifon

înapoi
Veceul din fundul Curţii Constituţionale

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

În contextul privatelor u

care se usucă la umbra şcolilor 
româneşti, vă anunţ amical că 
şi Daddy Dragnea are veceul în 
fundul Curţii Constituţionale a 
României.

 Guvernul Vasilica renunţă u

la protecţia SPP. Pentru unii 
- da, Tăricene, şi la dumneata 
mă refer! - acest acronim nu e 
altceva decât Serviciul de Pază 
Paralel.

 Andruşca, ministrul-alint-u

emoţie de la Economie, nici 
n-ar fi  ştiut cum să apeleze la 
umbrela sepepiştilor: Alo, alde 
boss, nici nu ştiu cum să vă 
spun, că m-am şi emoţionat, 
aţi putea să mă protejaţi că m-a 
trimis domnul Dragnea să-i 
umplu sifoanele?!

 Darius Vâlcov, trimis în  u

judecată în două dosare de 
corupţie, a fost numit consilier 
de stat în Executivul Dăncilă. 
Are şi omul nevoie de un CV 
beton în perspectiva priponului 
- altfel s-ar uita colegii de 
celulă la domnia sa, i-ar lua şi 
interviuri...

 Pentru cine nu ştie, Darius u

este acel politician român care, 
în lipsă de fonduri pentru 
izolarea termică a locuinţei, 
şi-a băgat tablourile scumpe în 
pereţi.

 Un medic veterinar acuzat u

de plagiat a fost numit de 
Dăncilă secretar de stat în 
Ministerul Educaţiei. Nici nu 
ştiu ce e mai grav, că e veterinar 
sau că a dat cu copy-paste? Mai 
degrabă, prima variantă.

Victor Ponta, fost premier u

dâmboviţean, a declarat într-un 

studio de la Digi că nu a simţit 
infl aţia până nu i-a venit prima 
factură. Brusc, Micul Titulescu 
(pentru cititorii neavizaţi, astfel 
i se spunea în epoca de aur a 
lui Adrian Năstase) s-a gândit 
la Dragnea, de ca şi cum e vina 
teleormăneanului că şi-a făcut 
el partid de săraci. Altfel, dacă 
infl aţia l-a vizitat pe ginerele lui 
Ilie Sârbu, înseamnă că la noi, 
contribuabilii de rând, va sosi 
purgaţia sau levitaţia (sufl etului 
la cele veşnice).

Am ratat fenomenul u

astronomic de ieri, Superluna 
albastră sângerie, dintr-
un motiv ieftin: nu mi-a 
plăcut titulatura agăţată de 
rever satelitului natural al 
Pământului. Ce-i aia Superlună 
sângerie? Au fraţii Cămătaru 
vreun rol în branduirea acestui 
eveniment?

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

S
igur că da! Cufărul lui 
Vasile Frasin? Da! O 
comoară! Un depozit de 

minuni! Cinci sute şi patruzeci 
de scrisori de dragoste către 
aceeaşi femeie! Toate scrise pe 
hârtie dictando, cu cerneală 
neagră! La sfârşitul fi ecărei 
epistole - notat, cu cifre şi litere, 
numărul de cuvinte întrebuinţate 
în respectiva Odă închinată 
unei Iubiri, unei Candori, unei 
Deşertăciuni! Deloc nu mă 
amuză această manieră de a friza 
perfecţiunea/perfectibilitatea! 
Scrisorile sunt adevărate delicii 
lingvistice, sugestii ale unei 
matematici muzicale sub/

cuantice, percuţii ale nălţimii 
oricărui păcălit/păcălitor de 
Neant! Nu mai amintesc de 
sute şi sute de Poezii, toate, ca 
şi scrisorile, cum am zis, atinse 
de vreme şi timp! Unul dintre 
Poeme m-a trimis exact la Geniul 
Universal, Albert Einstein! Uite 
exact asta am desluşit cu lupa 
de criminalist!... "câmp unic - 
nebuloasă-n hieroglife.../ atâtea 
roţi pe câte stele sînt/ copaci 
şi oameni înveliţi cu cifre,/ un 
timp pe lângă somn rostogolind/ 
imagini vechi despre "a fi “... 
enorm/ cerc spart alături cu 
viteze proprii/ apropie ţigara 
unui om/ de-a altui dus să-şi 
vadă invers ochii!// câmp unic 
- strâmb curat, fără oprire.../ şi 
drept murdar... iată: aşa bigbang/ 

i-apropie pe toţi de (ne)murire,/ 
face-desface, dar şi ţine hang/ 
la tot şi la nimic deopotrivă.../ 
el stăpâneşte punctul de pe 
cerc,/ de început şi de sfârşit, 
în hieroglifă/ afl u ce stau, ce 
caut şi ce merg!“//... Păi da! Păi 
cum să nu facă linişte astfel de 
Rostire? Păi cum mama zmeilor 
să nu refuzi perpendiculara pe 
Providenţă? Păi cum să nu te faci 
paralel cu sagacitatea/fanatismul 
Religiei? Cum să nu-l crezi pe 
misteriosul Vasile Frasin şi să 
nu-ţi treci pe Inventar celebrul 
său Cufăr din stejar? Sigur că 
da! O avere-i această ladă pe 
care de-abia plecatul a purtat-o 
prin poghiazurile Copilăriei, 
prin perioada Logică şi Absurdă 
a Stagiului Militar, prin toată 

partea cealaltă de dinaintea 
plecării!... Sigur că da! Sunt 
adeptul său până la Capăt! Nu 
ocolesc şi nu resping originalele 
sale Învăţături! Poemul de oleacă 
mai înainte, intitulat "Ţigara“, 
şi încă altele, mă determină 
să consider că domnul Frasin 
şi-a construit propria Lumină, 
a sugerat-o subtil, în fi ecare 
Scrisoare şi Poezie! Oare o fi  ajuns 
unde a plecat? Cu tot cu Lumină 
parcă a plecat! Pentru că începe 
să se zărească Absenţa Luminii! Şi 
eu, eu ce pot pentru ca să fac? Ce 
pot pentru ca să mai zic? Cui să 
nu/mă plâng, dacă are vreun rost 
lăcrămarea-ntr-această teribilă 
Ecuaţie?... Doar atât: deschid 
Cufărul... şi se face Lumină!... 
(Mai stai puţin!) .

tragedia
Era sigur că ajunge Acolo (III)

divina

la fi nalizarea verifi cării! Aceeaşi 
hotărâre stabileşte că dispoziţia 
ar fi  trebuit să i se comunice 
solicitantului în termen de cinci 
zile de la emitere! Primarul 
Galaţiului a anunţat că, odată cu 
sistarea furnizării de agent termic 
în sistem centralizat, va relansa 
acest program şi-i va încuraja, 
în continuare, pe gălăţeni să 
se debranşeze de la sistemul 
centralizat de termofi care, o gaură 
neagră, care generează pagube 
foarte mari pentru bugetul local. 
Cum vor reuşi autorităţile să-i 
determine pe oameni să mai aibă 
încredere în sprijinul promis, în 
condiţiile în care au ratat şansa 
de a demonstra că-şi pot respecta 
până şi angajamentele asumate în 
scris? .

nec plus ultra
Înşelarea 

Cuvintelor

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

 Motto : „fl acără verde: nimic nu știu să spun despre agonia unui fl uture“
(Iolanda Cremene)

Şi... (ca un fel de picurare/ a lumânării în sicriu,

 pe mâna unui dus, di/stinsă,/ cu palma pe monetă calpă)...

 simt ofi lire-n crisalide,/ simt prea devreme cel târziu

 şi-aud cel greier cum se stinge/ în grele-nfl orituri de nalbă!

 Şi... (ca un fel de rugăciune).../ înşel cuvinte şi le scriu

 altor cuvinte: ouă, larve,/ nimfe... (rămase înainte

 de naştere)... poate se-ndură/ cel care predică-n în pustiu...

 şi nu mai face foc din greieri/ şi din corole doar morminte!

VVVVV

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede
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Poliţia Locală, 
din nou cu ochii 
pe parcările din oraş
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Având în vedere numărul mare 

de sesizări privind oprirea şi 

staţionarea neregulamentară 

pe trecerile de pietoni 

marcate şi semaforizate 

corespunzător, traversarea 

prin loc nepermis, precum şi 

parcarea neregulamentară a 

autovehiculelor în diferite zone şi 

cartiere ale municipiului Galaţi, 

la nivelul Poliţiei Locale a fost 

luată decizia de continuare a 

planului „Parcarea 2017“. 

Practic, pe tot parcursul anu-
lui 2018, poliţiştii locali din ca-
drul Secţiilor de Poliţie Locală 
Nr. 1-5, cât şi poliţiştii locali din 
cadrul Serviciului Siguranţă Ru-
tieră vor acţiona pentru preveni-
rea şi combaterea acestor fapte. 

Efectivele de poliţişti locali vor 
fi  angrenate în acţiuni specifi ce, 
zilnic, în intervale de timp dife-
rite, conform unui program bine 
stabilit.

 "Unul din principalele pla-
nuri de acţiune desfăşurate anul 
trecut a fost «Parcarea 2017», 
un complex de măsuri care era 
necesar să se deruleze, având în 
vedere neregulile constatate în 
domeniul parcărilor neregula-
mentare. Am analizat rezultatele 
înregistrate în urma desfăşurării 
acestui plan de măsuri şi am con-
statat că fenomenul persistă, în 
ciuda informărilor, notifi cărilor 
şi altor activităţi preventive ale 
poliţiştilor locali, fapt care ne-a 
determinat să luăm decizia conti-
nuării acestui program şi în 2018. 
Şi în acest an, în baza unui plan, 
poliţiştii din cadrul celor cinci 
secţii de Poliţie Locală, cât şi cei 

de la Serviciul Siguranţă Rutieră 
vor acţiona în toate zonele muni-
cipiului, pe străzile intens circu-
late, dar şi în cartiere“, ne-a de-
clarat Petrică Hahui, directorul 
general al Poliţiei Locale Galaţi.

 Având în vedere necesitatea 
menţinerii unui climat de ordi-
ne şi siguranţă publică în rândul 
cetăţenilor, precum şi fl uidizarea 
trafi cului rutier, în perioada 1-28 
februarie 2018, poliţiştii locali, 
în cadrul Planului de măsuri 

"Parcarea 2018“, vor acţiona pe 
următoarele artere de circulaţie: 
strada Domnească, tronsonul cu-
prins între strada Basarabiei şi 
strada Gării, strada Basarabiei, 
tronsonul cuprins între strada 
Mihai Bravu şi strada Traian, bu-
levardul George Coşbuc, pe tron-
sonul cuprins între intersecţia 
cu strada Mihail Kogălniceanu şi 
intersecţia cu strada Tecuci, stra-
da Brăilei, zonele Mall "Dunărea“, 
"Neacşu“, "Parma“, Cimitir "Cătu-
şa“, blocurile C6-C7; E1-E7; F1-F5; 
G1-G11; J; K1; A1-A5, S1-S3; A; B2; 
A6-A8; C1-C3, B3-B4.

 În cadrul Planului de măsuri 
"Parcarea 2017“, poliţiştii locali 
au aplicat 1.668 de sancţiuni con-
travenţionale, în valoare totală 
de 77.794 de lei. Cele mai multe 
amenzi, 1.187, au fost date pentru 
parcarea autovehiculului pe tro-
tuar sau pe spaţiul verde. .

DUPĂ CE A DAT PESTE 1.600 DE AMENZI  .  MĂSURI

Parcările  u

neregulamentare 

vor fi  taxate

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Astăzi, în holul Universităţii 
"Dunărea de Jos“, va avea loc un 
fl ashmob organizat de inimoşii 
colegi de grădiniţă a lui Teodor 
Lupea, băieţelul despre care ziarul 
nostru a mai scris, el fi ind progra-
mat pentru o operaţie la Viena. 
"Toate grupele de la Grădiniţele nr. 

7, 32, 45 şi 26 vor să-l ajute pe acest 
copil şi pe familia lui. S-a impli-
cat o fundaţie pentru strângerea 
banilor necesari pentru operaţie, 
dar suma acoperă strict interven-
ţia chirurgicală. Mai este nevoie 
de bani pentru cazare şi masă. Noi 
vom dansa pentru Teo, iar cei ce 
vor dori să-l ajute pot dona într-o 
urnă mobilă“, ne-a spus una dintre 
educatoare, Emilia Savin. .

Colegii de grădiniţă 
îl susţin pe Teodor

 BĂRBAT 

NECUNOSCUT, 

PESCUIT                  

DIN DUNĂRE
CERCETĂRI. Cadavrul 

unui bărbat, încă neidentificat, aşteaptă 

de cinci luni la morgă să fie revendicat. 

Poliţiştii nu pot clarifica circumstanţele 

în care a murit bărbatul, pescuit 

din Dunăre pe 16 octombrie 2017, 

deoarece dispariţia unei persoane 

cu semnalmentele cadavrului nu 

a fost sesizată, iar asupra mortului 

nu au fost găsite elemente care să 

ajute la identifi care. Cadavrul scos 

din Dunăre prezintă următoarele 

particularităţi: constituţie atletică, 

înălţime de aproximativ 1,75 - 1,80 m, 

faţa ovală, păr şaten, scurt, drept, nas 

mijlociu, gura mijlocie, barba neîngrijită, 

tatuaj pe braţul drept reprezentând 

o pumă. Era îmbrăcat cu un pulover 

negru cu glugă şi nasturi în faţă, 

bluză de trening neagră, tricou 

verde cu inscripţia „SPORT WEAR 

CADDINHONE“, pantalon lung 

negru, gen trening, pantofi  sport de 

culoare neagră şi şosete negre. Cine 

poate oferi informaţii cu privire 

la identitatea bărbatului este rugat 

să sune la 112 sau să se adreseze 

celei mai apropiate secţii de poliţie.  

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 1 februa-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi 

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Stadionului, Prelun-

girea Brăilei şi Calea Prutului. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi 

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Vameş şi Iveşti, iar pe 

DN 26, în localităţile Ijdileni şi Ca-

vadineşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi amplasată pe 

raza localităţii Priponeşti, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Cuza Vodă. 

. M. Constandache

PARCĂRILE 

NEREGULAMENTARE 

VOR FI TAXATE

PUBLICITATE
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CE FACEŢI           

DACĂ APA DE LA 

ROBINET CAPĂTĂ 

CULOARE, GUST       

ŞI MIROS
SESIZARE. Apa potabilă ar 

trebui să fi e, după cum am învăţat la 

şcoală, incoloră, inodoră şi insipidă, 

adică fără culoare, fără gust şi fără 

miros. Din păcate, teoria nu prea mai 

are legătură cu realitatea care curge la 

robinet.În punctul de vedere furnizat 

redacţiei, SC Apă Canal ne-a transmis 

rugămintea sa către toţi clienţii ca, în 

cazul în care sesizează o modifi care 

în ceea ce priveşte calitatea apei 

potabile, să apeleze Dispeceratul 

societăţii, la telefon 0236.463.294. „În 

urma apelului, specialişti ai Apă Canal 

SA Galaţi se vor deplasa la faţa locului 

pentru a preleva probe de apă (la 

limita de proprietate). În paralel, se vor 

efectua verifi cări şi spălări ale reţelelor 

publice în zona reclamată. Probele vor 

fi  analizate în laboratorul de calitate 

acreditat, rezultatele urmând a fi  

comunicate în scris sesizantului“, ne-a 

comunicat Apă Canal. . A.M. 

Cumpărare 
directă, 
notifi cată  
în SEAP

CONTRACT. Deşi, conform 

Primăriei, contractul pentru aparatele 

de purifi care a apei a fost oprit de 

la semnare, pe 22 ianuarie a apărut 

pe Lista notifi cărilor de atribuire la 

cumpărarea directă a Serviciului 

Electronic de Achiziţii Publice (SEAP). 

Contractul există şi pe portalul ad-

ministraţiei locale, fi ind atribuit direct 

fi rmei La Fântâna SRL din Bucureşti, 

cu preţul lunar de 74 de lei fără TVA, 

pentru închirierea şi mentenanţa 

fi ecăruia dintre cele 16 aparate de 

purifi care a apei. . A.M. 

Cât de potabilă 
este apa de la robinetele 
gălăţenilor
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Intrigat de faptul că Primăria 

municipiului Galaţi închiriază 

purifi catoare, de teamă că apa 

din reţeaua publică ar afecta 

sănătatea angajaţilor, dar şi 

de asigurările Apă Canal că 

apa care ne curge la chiuvete 

respectă „parametrii fi zico-

chimici şi bacteriologici de 

calitate“, gălăţeanul Mihai Popa 

ne-a trimis la redacţie câteva 

fotografi i cel puţin îngrijorătoare. 

Sunt, după cum precizează 

gălăţeanul, „poze ale fi ltrului 

montat pe reţeaua de «apă 

potabilă» a subsemnatului“. 

Articolul „Gafă de proporţii, 
pe bani publici - Angajaţilor Pri-
măriei nu le place apa pe care 
le-o vând gălăţenilor“, publicat 
în ediţia din 19 ianuarie a cotidi-
anului „Viaţa liberă“, continuă 
să stârnească reacţii în rândul 
gălăţenilor. După cum v-am in-
format, Primăria Galaţi a atri-
buit un contract pentru închiri-
erea şi mentenanţa a 16 aparate 
de purifi care a apei provenite 
din reţeaua publică, explicând, 
în caietul de sarcini, de ce are 
nevoie de aşa ceva: „Având în 
vedere că apa din reţeaua publi-
că de apă potabilă conţine sedi-
mente, clor rezidual, eventuale 
pesticide, detergenţi şi micro-
organisme, Primăria doreşte să 
achiziţioneze servicii de închi-
riere şi mentenanţă a aparate-
lor de purifi care a apei de toate 
elementele improprii menţiona-
te anterior (…), asigurându-se 
astfel protecţia sănătăţii anga-
jaţilor“. SC Apă Canal a catalo-
gat afi rmaţiile cu pricina drept 
eronate, garantând că „apa pe 
care o furnizează în reţea este 
o apă de calitate, care respectă 
toţi parametrii de calitate fi zi-
co-chimici şi bacteorologici“.

Ca reacţie la articolul publi-
cat, gălăţeanul Mihai Popa ne-a 
trimis la redacţie fotografi ile 
fi ltrului montat la propria re-
ţea de „apă potabilă“ după cum 
precizează chiar el, folosind 
ghilimele. Imaginile sunt de-a 
dreptul şocante, dar nu e prima 
dată când o asemenea situaţie 
ne este sesizată. Tocmai de ace-
ea le-am transmis societăţii Apă 
Canal.

 Ce spune Apă Canal 
„Societatea Apă Canal SA Ga-

laţi are ca principală preocupare 

asigurarea calităţii apei furniza-
te către populaţia din localităţile 
judeţului Galaţi care i-au delegat 
serviciul public de alimentare cu 
apă“, se arată în răspunsul primit 
la redacţie. Operatorul precizea-
ză că monitorizarea calităţii apei 
se face zilnic, atât la ieşirea din 
uzine, cât şi în reţeaua de dis-
tribuţie, conform prevederilor 
legale.

„Modifi cări privind calitatea 
apei, în sensul creşterii turbidi-
tăţii (prezenţa unor suspensii, 
apa opalescentă), se pot datora 
unor lucrări executate în reţea-
ua publică de distribuţie sau în 
instalaţia interioară a blocurilor. 
În municipiul Galaţi se execută 
lucrări de investiţii, reparaţii, 
fi e de către fi rme contractate de 
Primăria municipiului Galaţi, fi e 
de către Apa Canal SA Galaţi. Pe 

lângă acestea, apar şi avariile în 
reţea, inerente, având în vedere 
vechimea conductelor de alimen-
tare cu apă (circa 37 la sută din 
reţele au durata de utilizare mai 
mare de 36 de ani şi circa 30 la 
sută au durata de utilizare cu-
prinsă între 10 şi 30 de ani)“, scrie 
Apă Canal.

Operatorul subliniază că în 
cadrul lucrărilor de investiţii, în 

înlocuiri de conducte sau vane 
pe care le realizează sau pentru 
care asigură asistenţa tehnică, se 
execută manevrele specifi ce de 
golire/umplere reţea, închidere şi 
deschidere vane, precum şi spăla-
rea reţelei de distribuţie la fi nali-
zarea lucrărilor, „tocmai pentru 
ca apa furnizată să se încadreze 
în parametrii de potabilitate“. Po-
trivit Apă Canal, nu acelaşi lucru 
se întâmplă în cazul intervenţii-

lor neautorizate în reţea, executa-
te de persoane fi zice sau diverse 
fi rme contractate pentru lucrări 
interioare.

 Cine ar putea fi  de vină 
„Având în vedere numărul 

mare de solicitări de branşare 
individuală în blocurile de locu-
inţe, întâmpinăm probleme în 
gestionarea efi cientă a tuturor 
manevrelor în reţeaua de apă; 
este extrem de difi cil să evităm 
intervenţiile neautorizate ale 
unor persoane fi zice sau fi rme 
în reţeaua de apă. Operaţiunile 
de golire/umplere a instalaţiilor 
executate haotic, neprofesionist, 
schimbările regimului hidraulic, 
pot genera creşterea turbidităţii/
concentraţiei de fi er, coroborat 
inclusiv cu vechimea conductelor 
de apă“, afi rmă operatorul.

 „Fenomenul 
nu poate fi  generalizat!“ 

"Fenomenul sesizat de dl  Popa 
nu poate fi  generalizat la nivelul 
întregului municipiu, este o pro-
blemă locală şi trebuie tratată ca 
atare. De asemenea, subliniem ca 
fi ltrele se pot încărca cu suspen-
sii din apă, acumulate în timp, 
acestea nefi ind însă de natură 
a periclita sănătatea populaţiei. 
În cazul celor care folosesc fi ltre 
(opţional), recomandăm înlocu-
irea lor în termenul indicat de 
producător/furnizor. Nu este însă 
posibil ca aceste fi ltre să se încar-
ce din reţeaua de apă potabilă cu 
"pesticide, detergenţi, microor-
ganisme“, aspect clarifi cat prin 
punctul de vedere comunicat an-
terior de Apa Canal SA Galaţi“, 
precizează operatorul. .

DE CE-ŞI ÎNCHIRIAZĂ PRIMĂRIA PURIFICATOARE  .  REACŢII

Imaginile trimise de dl Popa Imaginile trimise de dl Popa uu

nu sunt o noutate, din păcate nu sunt o noutate, din păcate 

Ulciorul nu merge 
de multe ori la apă

Aşa se poate spune despre gafa cuprinsă în caietul de sar-
cini al achiziţiei publice făcute de Primărie pentru servicii de 
închiriere şi mentenanţă a aparatelor de purifi care a apei. Şi 
spunem asta pentru că, potrivit surselor noastre, nu este prima 
oară când caietul de sarcini incriminat a fost utilizat pentru o 
asemenea achiziţie publică. Se pare că şi anul trecut, şi acum 
doi ani, aceleaşi motivaţii au stat la baza nevoii de purifi care a 
apei din Primărie. Doar că, de această dată, nu au mai trecut 
neobservate. Iar acest fapt a atras şi ironii în şedinţa Consiliului 
Local, din partea consilierului PNL Onuţ Atanasiu: "Înţeleg că 
apa din Primărie e poluată, aşa că bem apă plată“... . A.M.
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O groapă O groapă 
astupată astupată 

„pe stil vechi“„pe stil vechi“
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

La începutul lunii ianuarie, 

preşedintele Asociaţiei de 

Proprietari Nr. 130, Elena Spînu, 

ne semnala faptul că persoanele 

care au efectuat lucrările 

pentru înlocuirea cablului unui 

transformator al Electrica, în faţa 

blocului C2 de pe Prelungirea 

Traian, au "uitat“ să astupe şi 

groapa respectivă.

Concret, săpăturile fuseseră 
făcute înainte de Crăciun, pe 22 
decembrie, iar urmele "şantieru-
lui“ încă se puteau vedea şi pe 8 
ianuarie: o mulţime de pietre în-
grămădite lângă un pom şi aleea 
de acces transformată în potecă 
din pământ bătătorit.

„Sucursala de Distribuţie a 
Energiei Electrice Galaţi are în-
cheiat un contract cu Ecosal, so-
cietate care, potrivit prevederilor 
contractuale, trebuie să readucă 
amplasamentul la starea inițială 
până la data de 12 ianuarie 2018“, 
eram informaţi atunci de repre-
zentanţii Serviciului Relaţii Pu-
blice, Comunicare şi Reclamaţii 
SDEE Muntenia Nord, SDEE Galaţi. 

Ei bine, situaţia s-a remediat în 
cele din urmă, dar nu pe 12 ianu-
arie, ci pe 30, după aproape trei 
săptămâni faţă de termenul din 
"prevederile contractuale“. Că 
dacă se făcea treaba la timp, ne 
puteam imagina că nu mai trăim 
în România. Oricum, dacă am so-
coti zilele pe stil vechi, nici nu ar 
fi  cine ştie ce întârziere... Să nu 
mai fi m atât de cârcotaşi!  .

„ŞANTIER“ ABANDONAT TIMP DE O LUNĂ  .  MAZEPA

Aşa arăta aleea de acces a blocului C2 până de curândAşa arăta aleea de acces a blocului C2 până de curând  uu

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

"Celebrele“ ghetouri din Micro 
19 au făcut ieri, din nou, obiectul 
descinderilor poliţiei şi ale celor 
de la Electrica, pentru depistarea 
locatarilor care folosesc energie 
electrică fără contract şi instala-
ţii avizate. Concluziile controale-
lor au relevat faptul că cei care 
locuiesc în insalubrele blocuri 
din inima cartierului nu se dau 
în lături de la nimic pentru a-şi 
lumina garsonierele. "Poliţiştii 

au legitimat 39 persoane şi au 
constatat săvârşirea a zece infrac-
ţiuni: cinci de executare sau fo-
losire de instalaţii clandestine în 
scopul racordării directe la reţea 
şi cinci de furt de energie electri-
că, întocmind, în acest sens, do-
sare de cercetare penală“, explică 
cms. Gabriela Costin, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Galaţi. Pentru a 
preveni eventualele acte de răz-
vrătire în rândul locatarilor veri-
fi caţi, poliţiştii şi specialiştii de 
la Electrica au fost sprijiniţi de 15 
jandarmi.  .

CRISTINEL LUCA  
cristi@viata-libera.ro 

În fi ecare an, pe 2 februarie, 
se aniversează Ziua Mondială a 
Zonelor Umede, eveniment care 
marchează semnarea în 1971 a 
Convenţiei de la Ramsar. Obiecti-
vul declarat al convenţiei este cel 
de a conserva zonele umede, fau-
na şi fl ora care servesc ca habitat 
păsărilor acvatice, iar pe de altă 
parte să se conştientizeze faptul 
că aceste zone constituie cele mai 
importante resurse de valoare 
economică, naturală, ştiinţifi că 
şi recreativă, a căror pierdere ar 
fi  ireparabilă.

Tema acestui an, „Zonele ume-
de pentru un viitor urban dura-
bil“, evidenţiază rolul important 
al zonelor umede pentru o urba-
nizare durabilă. Teritoriile umede 
urbane ajută la promovarea bu-
năstării umane, oferind oraşelor 
mai multă apă şi totodată spaţii 
verzi pentru recreere. În timpul 

furtunilor, zonele umede absorb 
excesul de precipitaţii, ducând la 
reducerea inundaţiilor în oraşe şi 
prevenirea dezastrelor şi a costuri-
lor ulterioare. Vegetaţia abunden-
tă acţionează ca un fi ltru pentru 
deşeurile menajere şi industriale, 
ceea ce contribuie la îmbunătăţi-
rea calităţii apei“.

Pentru marcarea acestui eve-
niment, Agenţia pentru Protec-
ţia Mediului Galaţi este partener, 
alături de Facultatea de Inginerie 
- Universitatea „Dunărea de Jos“, 
Inspectoratul Judeţean pentru Si-
tuaţii de Urgenţă şi Colegiul Naţi-
onal „Mihail Kogălniceanu“, în ca-
drul simpozionului internaţional 
ajuns la ediţia a şaptea şi dedicat 
Zilei Mondiale a Zonelor Umede - 
„Wetlands for a sustainable urban 
future“. Simpozionul este organi-
zat astăzi, 1 februarie, de Asociaţia 
„Tinerii şi Viitorul“, la Colegiul Na-
ţional „Mihail Kogălniceanu“, ne-a 
informat directorul executiv al 
APM Galaţi, Carmen Sandu.  .

Furt masiv 
de curent la G-uri

2 februarie,  
Ziua Mondială 
a Zonelor Umede

 SINDICALIŞTII 

GĂLĂŢENI AU 

PICHETAT SEDIUL 

MINISTERULUI 

EDUCAŢIEI
PROTEST. Biroul Executiv 

al Sindicatului Învăţământului 

Preuniversitar (SIP) Galaţi, organizaţie 

afi liată la FSE „Spiru Haret“, a pichetat 

sediul Ministerului Educaţiei Naţionale, 

alături de reprezentanţi din toată 

ţara. „Acţiunea a urmărit blocarea 

comasărilor abuzive de clase, grupe 

şi unităţi de învăţământ; respectarea 

prevederilor legale privind drepturile 

salariaţilor din învăţământ; dialog 

social real în educaţie; creşterea 

alocărilor bugetare pentru educaţie 

refl ectate în special în costul standard 

per elev. Menţionăm că FSE „Spiru 

Haret“ s-a retras din toate structurile 

de dialog social de la nivelul 

ministerului, până când instituţia 

va înţelege că un dialog social real 

presupune transparenţă, comunicare, 

discuţii de pe poziţii de egalitate 

şi parteneriat“, ne-a declarat Lidia 

Antoniu, liderul SIP Galaţi.  .  R.A.P.
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 MIRCEA VINTILĂ 

CÂNTĂ LA GALAŢI
ASTĂZI. Cunoscutul 

interpret de folk Mircea Vintilă va 

cânta astăzi, începând  cu ora 

20,00, la 55 Pub. Mircea Vintilă 

face parte din prima generaţie de 

artişti folk din România, cea a anilor 

‘70. El este cunoscut atât pentru 

activitatea sa solo sau cu formaţia 

de acompaniament Brambura, 

cât şi ca membru al supergrupului 

Pasărea Colibri. A compus cântece 

pe versuri de Adrian Păunescu, 

George Coșbuc, Tudor Arghezi, 

Florian Pittiș, Gheorghe Azap. Este 

recunoscut pentru faptul că o parte 

dintre cântecele sale recreează 

atmosfera şi farmecul Bucureştiului 

de odinioară.  . R.A.P. 

 SPECTACOLUL 

„CAFENEAUA“ 

ÎNLOCUIEŞTE 

„PODU’“ 
PROGRAM. Actorul 

George Ivaşcu, recent învestit în 

funcţia de ministru al Culturii, a 

decis să se îndepărteze temporar 

de luminile rampei, pentru a se 

putea dedica noii funcţii.  De aceea, 

spectacolul „Podu’“, programat 

pentru data de 6 februarie la 

Casa de Cultură a Sindicatelor 

din Galaţi, nu va mai avea loc. 

Acesta va fi  înlocuit de nu mai puţin 

cunoscutul şi apreciatul spectacol 

„Cafeneaua”.  Alături de Horaţiu 

Mălăele, vor fi  prezente două 

mari actriţe ale scenei româneşti: 

Dana Dogaru şi Emilia Popescu.  

Biletele deja achiziţionate pentru 

spectacolul „Podu’“ rămân valabile 

pentru „Cafeneaua”. Spectacolul 

începe la ora 18,00.  . R.A.P. 

Musical pentru copii 
şi „Văduva veselă“
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 La Teatrul Muzical au fost 

programate în acest sfârşit de 

săptămână două spectacole cu 

priză la public: basmul muzical 

„Ai carte, ai party“ şi una dintre 

cele mai jucate operete, „Văduva 

veselă“.  

Teatrul Muzical „N. Leonard” 
vă invită, sâmbătă, 3 februarie, 
începând cu ora 18,00, la spec-
tacolul muzical de divertisment 
pentru copii şi tineri intitulat 
„Ai carte, ai party!”, pe un text 
de Victor Cilincă şi Eugen Dan 
Drăgoi, în regia lui Radu Horghi-
dan. Muzica spectacolului este 
semnată de compozitorul Eugen 
Dan Drăgoi. 

„Performanţă în teatru nu 
înseamnă să scoatem bani din 
cultură. Performanţă înseamnă 
săli pline, înseamnă spectacole 

care să acopere o paletă largă 
de public. Spectacolul «Ai carte, 
ai party» a fost primul din isto-
ria teatrului care a avut, deja, 
biletele vândute pentru vreo 
14 reprezentaţii înainte să iasă 
premiera la public. Mi-am dorit 
să promovăm valorile locale, iar 
acest spectacol este o încununare 
a dorinţei mele, întreaga echipă 
de realizatori fi ind din Galaţi”, 
spunea la premieră directorul 
teatrului, Teodor Niţă. Spectaco-
lul porneşte de la basmul Fraţilor 
Grimm, „Frumoasa din Pădurea 
Adormită”, dar într-o viziune 
nouă, adaptată spiritului noncon-
formist al tinerei generaţii de azi. 
Făt Frumos, corupt de vrăjitoarea 
cea rea, devine indiferent la toate 
problemele majore ale umanită-
ţii, în timp ce Zmeul, alături de 
vrăjitoarea cea bună, îşi asumă 
responsabilitatea de a salva îm-
părăţia. Cartea este cea care, în 
momentul când este accesată, co-

ordonează evoluţia pozitivă a ac-
ţiunii, dar declanşează, totodată, 
entuziasmul şi veselia unui party 
exuberant, dinamic, tineresc.

Duminică, 4  februarie, de la 
ora 18,00, se va juca „Văduva ve-
selă“, operă în două acte, de Franz 
Lehar. Regia artistică îi aparţine 
lui Paolo Bosisio, iar libretul este 
scris de Victor Leon şi Leo Stein. 
Sufl eor va fi  Claudia Colceriu, di-
rijor Sorin Oancea, iar dirijor cor 
Daniel Nistor. Scenografi a este 
semnată de Veaceslav Ocunev, co-
regrafi a, Gabriela Gegea. De pre-
gătirea muzicală s-a ocupat Tatia-
na Zaharova – Ionaşcu şi de regia 
tehnică - Viorica Mărăndici.   

În veselul Paris, o petrecere de 
aniversare pentru conducătorul 
unui stat imaginar este în plină 
desfăşurare. Bogata văduvă Sonia 
este înconjurată de pretendenţi, 
spre disperarea Baronului Popoff, 
care se teme că aceasta va ruina 
ţara, dacă se va căsători cu un 
străin. Popoff reuşeşte să îl con-
vingă pe Greav Danilo, ministrul 
de fi nanţe, să o ceară în căsătorie 
pe Sonia, deşi ea îl mai refuzase 
odată, în trecut. Dar acum Sonia 
este cea care îl copleşeşte cu aten-
ţia sa pe Greav, chiar dacă pare 
indiferent, până când ea anunţă 
că s-a logodit cu un francez. Dis-
perat, îi mărturiseşte Soniei că o 
iubeşte. Aşa descoperă că totul 
nu a fost decât o minciună şi că 
aceasta îi împărtăşeşte, de fapt, 
sentimentele.

Biletul la oricare din cele două 
piese costă 10,80 lei ori 21,60 
lei. .

marionete
De trei ori „Tom Degeţel“ la Gulliver

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Astăzi şi mâine de la ora 10,00 
şi duminică de la ora 10,30, specta-
torii mari şi mici sunt aşteptaţi să 
intre în lumea poveştilor pentru 
a se întâlni cu un erou îndrăgit, 
„Tom Degeţel“.  "După un debut în-
cununat de succes pe scena Festi-
valului «Gulliver», unde a câştigat, 
la ediţia din 2005, Premiul special 
al juriului, frumoasa poveste a lui 
Tom Degeţel, montată de teatrul 
gălăţean, nu numai că a cucerit 

sufragiile publicului din Româ-
nia, dar a făcut aproape 10.000 de 
spectatori în doar şapte zile, în-
tr-un turneu efectuat în 2007 de 
trupa teatrului la Istanbul, Bilecik 
şi Eschişehir, în Turcia. Tom Dege-
ţel, pus în scenă de Daniel Stanciu, 
este un spectacol extrem de viu, 
plin de haz şi nerv. Scenografi a 
foarte sugestivă, semnată de către 
Delia Ioaniu, lasă publicului tânăr 
posibilitatea de a se lăsa mai uşor 
antrenat în acţiunea ale cărei mo-
mente sunt frumos subliniate de 
muzica inspirată a lui Dan Bălan. 

Spectatorii, mici şi mari, sunt cap-
tivaţi şi prinşi în vârtejul minu-
natelor aventuri ale unui personaj 
cunoscut în lumea întreagă“, se 
arată în prezentarea de pe site-ul  
instituţiei. Pentru a-şi asigura, din 
timp, locul în sală, spectatorii îşi 
pot achiziţiona biletele online, iar 
pentru aceasta trebuie să accese-
ze site-ul www.teatrul-gulliver.ro, 
secţiunea BILETE - Cumpără bile-

te online sau direct link-ul http://
bilete.fanitardini.ro/alege-specta-
col. Achiziţia biletelor online nu 
implică niciun cost suplimentar, 
preţul acestora fi ind acelaşi: 10 lei 
pentru copii şi 12 lei pentru adulţi. 
Sistemul clasic de vânzare este în 
continuare disponibil, spectatorii 
putând cumpăra biletele şi înain-
te cu 20-30 de minute de începerea 
spectacolelor. .

spectacole
La Teatrul Muzical „N. Leonard“

evenimente

Ateliere 
gratuite         
de lectură

CĂRŢI. Cu ocazia Zilei Interna-

ţionale a Cititului Împreună, Librăria 

Donaris, Atelierul de Meşterit poveşti 

îi invită pe părinţi şi copii la ateliere 

de lectură. Astăzi, de la ora 11,00 la 

12,00, este programată grupa 2-3 

ani, iar între orele 17,00 şi 18,00, 

cea de 4-6 ani. Mâine, de la 11,00 la 

12,00, sunt aşteptaţi cei de la 4 la 6 

ani pentru ateliere în limba engleză, 

iar de la 17,00 la 18,00, cei de la 7 

la 9 ani. Participarea este gratuită şi 

se face numai în urma rezervării la 

0743.49.48.29.  . R.A.P. 
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Gălăţenii, atraşi 
de „povestea porcului” 
de Mangaliţa
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 După ce ani de zile au fost 

neglijaţi ca rase, porcii de 

Mangaliţa şi Bazna, recunoscuţi 

pentru calitatea cărnii, dar 

mai puţini pretabili pentru 

„industrializare”, au şansa să 

revină din nou în gospodării, 

inclusiv în judeţul Galaţi. Guvernul 

a lansat o schemă de sprijin 

pentru revigorarea creşterii 

acestor rase autohtone, însă 

„povestea porcului” e ceva mai 

complicată decât pare la prima 

vedere. 

În Ardeal mai ales, nu era pe 
vremuri gospodărie care să nu 
se mândrească cu câţiva porci de 
Mangaliţa sau Bazna. Uşor de cres-
cut, rezistenţi, dădeau nu numai o 
slănină ce mergea brici cu palinca 
cum numai transilvănenii ştiu să 
facă, dar şi carnea era una foarte 
gustoasă. Din păcate, taman de 
la stratul gros de slană li s-a tras 
acestor rase, în perioada comu-
nistă fi ind considerate mai puţin 
„rentabile” pentru procesare decât 
rase de carne precum Duroc, Lan-
dras sau Marele Alb. Altfel spus, 
cantitatea a luat locul calităţii.

Lucrurile au început să se schim-
be de când oamenii au început să 

se uite din nou la calitate. Iar din 
acest punct de vedere, Mangaliţa 
şi Bazna pot fi  încadrate la rasele 
„de lux”. De exemplu, procentul de 
acizi graşi nesaturaţi din această 
carne ajunge la 70 la sută, procent 
similar cu cel întâlnit în uleiul de 
măsline sau somon! Ungurii au in-
tuit mai bine potenţialul rasei de 
Mangaliţa, au avut programe spe-
ciale pe această linie, iar acum nu 
numai că şi-au relansat produsele 
tradiţionale, dar au ajuns inclusiv 
să exporte această carne în Italia 
şi Spania, pentru prepararea unor 
delicatese precum celebrul Pros-
ciutto sau jambonul de Serrano!

 Schema de sprijin 
În România, după ce zeci de ani 

de zile nu s-a mai dat nicio impor-
tanţă conservării raselor Bazna şi 
Mangaliţa, se încearcă recupera-
rea terenului pierdut. Mai exact, la 
propunerea Ministerului Agricul-
turii, Guvernul a aprobat, în ianu-
arie, o schemă de sprijin fi nanciar 
pentru crescătorii de porci din ra-
sele Bazna şi Mangaliţa, aplicabilă 
în perioada 2018-2020. Prin aceas-
tă schemă, crescătorii acestor rase, 
prin intermediul unui procesator, 
ar urma să primească de la un fur-
nizor între doi şi zece purceluşi 
Bazna sau Mangaliţa. Furnizorul 
purceluşilor ar urma să primeas-

că, drept ajutor de minimis, 250 
lei pe cap de animal. Crescătorul 
ar urma să ţină porcii până vor 
ajunge la o greutate de 130 kg şi, 
conform înţelegerii cu procesato-
rul, să îi vândă acestuia din urmă 
cel puţin jumătate dintre animale, 
la un preţ de 11 lei/kg în viu.

„Atât furnizorii, cât şi proce-
satorii şi potenţialii crescători pot 
solicita la noi înscrierea în acest 
program, iar evidenţa acestora se 
ţine în registrele unice corespun-
zătoare. Tot prin noi se va ţine şi 
evidenţa ajutoarelor de minimis. 
Ce trebuie ştiut este că termenul- 
limită pentru înscrierea în acest 
program este 10 aprilie a.c.”, ne-a 
explicat Doina Ragea, directorul 
Direcţiei Agricole Judeţene (DAJ) 
Galaţi.

 „Difi cultăţi tehnice“ 
În judeţul Galaţi, există interes 

pentru acest program. 18 persoa-
ne au depus deja cererile de a de-
veni crescători de Mangaliţa sau 
Bazna, dar doritori sunt mult mai 
mulţi. Problema e că nici în Ga-
laţi, nici în judeţele limitrofe, nu 
există, se pare, vreun procesator 
eligibil. Cât priveşte furnizorii, în 
judeţul Galaţi există doar un sin-
gur fermier, la Folteşti, pasionat 
de rasa Mangaliţa. Acum are 102 
purceluşi, 35 de scroafe şi trei vi-

eri din această rasă, însă rămâne 
de văzut dacă se va înscrie în pro-
gram. Dar chiar dacă ar fi  să dea 
toţi purceluşii, ei ar ajunge doar 
la vreo zece crescători.

În prezent se caută o soluţie 
pentru a depăşi aceste „difi cultăţi 
tehnice” - se vehiculează varianta 
ca DAJ-urile să întocmească nişte 
liste unice cu procesatorii - dar lu-
crurile tot complicate rămân. Asta 
pentru că, pe de o parte, furnizorii 
de purceluşi – din semnalele la ni-
vel naţional – apreciază că preţul 
de 250 lei/purceluş e cam mic, în 
condiţiile în care ei vând anima-
lele şi cu 350-400 lei bucata, iar 
pe de altă parte procesatorii obiş-
nuiţi consideră preţul de 11 lei/
kg porc în viu prea mare, în con-
diţiile în care, la rasele de carne, 
în general preţul este, în prezent, 
cam de 8 lei/kg. Preţul ar fi  însă 
bun dacă produsele ar valorifi ca 
în mod explicit „brandul” Bazna 
sau Mangaliţa, dar asta e deja o 
altă poveste.

Prin urmare, atât în „calibra-
rea” schemei de ajutor, cât şi în 
materie de preţuri, trebuie să se 
ajungă la un echilibru. Iniţiativa 
revigorării raselor autohtone este, 
în mod cert, una lăudabilă, rămâ-
ne însă de văzut dacă „povestea 
porcului” de Mangaliţa va avea 
un deznodământ fericit.  .

ŢARĂ, ŢARĂ, VREM PURCEI!  .  GRATIS

 ESENŢIAL ESTE 

CA PORCUL 

SĂ FIE „FERICIT”
CONDIŢIE. Subvenţiile 

alocate crescătorilor pentru 

rasele de porci Mangaliţa şi 

Bazna ar trebui orientate în 

primul rând către fermierii care 

deţin scroafele pentru purcei şi 

vieri, care asigură perpetuarea 

rasei, lăsând în schimb piaţa de 

comercializare să se autoregleze 

în funcţie de ofertă-cerere, 

apreciază crescătorii grupaţi 

în Asociaţia Producătorilor 

Tradiţionali şi Ecologici 

din Maramureş. 

Aceştia spun că importante 

sunt şi condiţiile în care sunt 

crescute animalele.

“Porcul ajunge la greutatea de 

130 kg de la un an, un an şi 

jumătate, depinde de condiţiile în 

care e ţinut. Dacă e ţinut într-un 

ţarc mic şi este alimentat intensiv, 

atunci ajunge mai repede la 

greutatea potrivită, 130 kg (...) 

Dar reţeta şi modul de creştere a 

animalului e cel mai important. 

Esenţial e ca porcul să alerge, 

să stea mult în soare, să râme 

în pământ, doar aşa se poate 

obţine o carne de calitate 

superioară”, a explicat Ioan 

Tătăran, preşedintele asociaţiei 

crescătorilor maramureşeni. El 

a precizat că cele două rase de 

porci nu sunt prea pretenţioase în 

privinţa alimentaţiei şi orice ţăran 

dornic să se implice în creşterea 

animalelor s-ar putea descurca.  

.  O.A.C.

Cum             
au apărut 
rasele Bazna 
şi Mangaliţa

MISTREŢ. Potrivit fermieri-

lor care mai cresc porcii Mangaliţa, 

această rasă a apărut în prima parte 

a secolului XIX, din combinarea ra-

selor ungureşti Bakonyi şi Szalontai 

cu mistreţul. Astfel s-a obţinut o rasă 

foarte rezistentă, uşor de crescut. A 

fost crescut mai mult în gospodăriile 

de subzistenţă, dar se pretează şi la 

ferme mai mici, de până în 100 de 

capete. Rasa Bazna este una deriva-

tă din Mangaliţa, iniţiat prin încruci-

şarea cu reproducători din rasa Berk, 

aduşi din Anglia.  . O.A.C.AR
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Sistemul medical românesc 

este cel mai puţin performant 

din întreaga Uniune Europeană. 

Aşa arată cel mai recent Index 

European al Consumatorului 

de Sănătate, în care Albania se 

plasează înaintea României din 

perspectiva calităţii serviciilor 

de sănătate pe care le oferă 

pacienţilor. 

Raportul citat evidenţiază în 
mod amănunţit şi motivele pentru 
care sistemul românesc este consi-
derat neperformant: are probleme 
grave de management, cheltuieli 
ridicate cu bolnavii spitalizaţi şi 
zile multe de internare, rezultate-
le tratamentelor lasă de dorit, iar 
prevenţia şi medicamentele inova-
toare aproape că sunt inexistente. 

Dezastrul din sistemul de să-
nătate a fost recunoscut chiar la 
începutul acestei săptămâni şi de 
noul şef de la Ministerul Sănătă-
ţii, Sorina Pintea, cea care până re-
cent a ocupat funcţia de manager 
al Spitalului Judeţean de Urgenţă 
Baia Mare. „Sistemul sanitar este 
un pacient bolnav care are nevoie 
de îngrijiri de la o echipă multi-
disciplinară”, a spus noul minis-
tru, la preluarea mandatului de 
la Florian Bodog, cel care a ocupat 
această funcţie în ultimul an, in-
tervalul la care se referă şi raportul 
european. 

Documentul notează, negru 
pe alb, că România are probleme 
severe în ceea ce priveşte manage-
mentul întregului sector medical. 
„În Sănătate, se face discriminare 
în special în rândul minorităţilor. 
De asemenea, Albania, România şi 
Bulgaria suferă de o structură în-
vechită a sistemului medical, cu o 
rată mare a internărilor, fapt care 
atrage cu sine costuri enorme pen-
tru spitale. Spre comparaţie, dacă 
olandezii, elveţienii şi italienii 
preferă spitalizările lungi, aceş-
tia şi le şi pot permite din punct 
de vedere al cheltuielilor, ceea ce 
nu se poate spune despre Bulga-
ria, România şi Albania. Aceste 
ţări ar trebui să primească sprijin 
profesional pentru a-şi restructu-
ra sistemul de sănătate”, notează 
raportul citat. 

Vasile Barbu, preşedintele Aso-
ciaţiei Naţionale pentru Protecţia 
Pacienţilor (ANPP), confi rmă că 
sistemul spitalicesc este în colaps. 
„Medicii au ajuns în situaţii în 
care refuză să interneze pacienţi 
pentru că, dacă nu au cu ce să îi 
trateze, preferă să trimită la alte 
spitale cu dotări mai bune. Am 
avut plângeri de la pacienţi care au 
fost trimişi la alte spitale sau care 
au fost pur şi simplu externaţi, cu 
recomandarea să se ducă la un alt 
specialist. De-a lungul timpului, 
noi am încurajat dezvoltarea ser-
viciilor medicale de zi şi am rugat, 
de asemenea, să existe mai multe 
paturi la nivel naţional, pentru că 

este nevoie de aşa ceva. Prin inter-
nările de zi se rezolvă o serie de 
probleme, legate de cazare, de in-
fecţii nosocomiale. Problema este 
că, în continuare, spitalele au acu-
mulat, pentru cazurile complexe, 
mari datorii”, a declarat, pentru 
„Adevărul”, Vasile Barbu. 

 Fruntaşă la mortalitatea 
prin cancere 
şi boli de inimă 

Potrivit documentului, Româ-
nia ocupă o poziţie fruntaşă în 
ceea ce priveşte rata infecţiilor 
spitaliceşti rezistente la trata-
ment. Mortalitatea infantilă, afl a-

tă la cote alarmante, este un alt 
domeniu care plasează România 
pe ultimele locuri din perspec-
tiva performanţei sistemului 
sanitar. În plus, ocupăm poziţii 
fruntaşe în Europa la capitolul 
boli cardiovasculare şi cancere şi 
la mortalitatea cauzată de aceste 
patologii, care sunt evitabile. Ţara 
noastră, subliniază raportul citat, 
are printre cele mai mici cheltu-
ieli cu sănătatea pe cap de locuitor, 
sume mai mici fi ind alocate de Le-
tonia, Muntenegru, Macedonia şi 
Albania. 

„Poziţia codaşă pe care o ocupă 
România în acest clasament arată 
o atitudine complet iresponsabilă 
din partea politicienilor români. 
Ţările vecine demonstrează grijă 
faţă de pacienţii lor, câtă vreme 
sumele pe care le alocă pe cap 
de locuitor depăşesc 500 de euro. 
România nu dă bani pe prevenţie. 
Preferă să deconteze spitalizări, 
medicamente, investigaţii foarte 
scumpe, în loc să prevină apariţia 
bolilor şi agravarea lor, aşa cum 
procedează alte state europene. 
Subfi nanţarea sănătăţii este un 
atentat la siguranţa naţională, nu 
putem vorbi de creştere economică 
cu un popor bolnav”, au completat 
reprezentanţii pacienţilor.  Tot pe 
ultimul loc în acest clasament ne 
afl am şi în urmă cu un an, în timp 
ce, acum doi ani, România ocupa 
locul 32 din 35 de ţări, afl ându-se 
la acea vreme deasupra Albaniei, 
Poloniei şi Muntenegrului. .

Sistemul medical 
românesc rămâne 
cel mai slab din Europa

FĂRĂ PREVENŢIE ŞI CU SPITALELE LA PĂMÂNT  .  NEPERFORMANŢĂ

GALAŢI. Trei farmacii din 

municipiul Galaţi au program non-

stop. Este vorba despre farmacia 

„Hygeia“, situată pe strada Brăilei 

nr. 200, la parterul blocului B5, 

vizavi de Spitalul Clinic de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei“, şi de două 

farmacii „Dona“. Una dintre aces-

tea este situată în cartierul I.C. 

Frimu, pe strada Siderurgiştilor 

nr. 38, la parterul blocului M2B, 

iar cealaltă se află în Micro 40, la 

intersecţia străzilor Traian Vuia şi 

Henri Coandă. . R.B.

 ROMÂNII, ÎN TOPUL 

TURISMULUI 

MEDICAL
AUSTRIA. Românii 

sunt fruntaşi în Europa în ceea 

ce priveşte turismul medical din 

Austria. Mai exact, 4.000 de români 

s-au tratat, doar anul trecut, în 

spitalele private din această ţară, 

iar alţi 12.000, în spitalele publice. 

Numerele arată o dublare a 

numărului de pacienţi români care 

au mers la tratament în Austria, în 

2017, faţă de anul 2016. În total, 

românii care au mers să-şi vadă 

de sănătate în Austria au plătit 

pentru investigaţii şi tratamente 

aproximativ 250 milioane de euro. 

Aşa arată datele Camerei de 

Comerţ a Vienei, în cadrul căreia 

există un grup de specialitate în 

medicină. De altfel, fl uxul de turişti 

medicali din această ţară ocupă 

deja 25 la sută din serviciile oferite 

de clinici, fi e ele private sau de 

stat. 60 la sută dintre pacienţii 

români care merg în Austria solicită 

tratamente inovatoare pentru 

cancer, zece la sută au cerut 

controale de specialitate sau o a 

doua opinie medicală, iar 30 la sută 

au avut diverse alte afecţiuni de 

tratat. Pentru ei, spitalele din Viena 

şi din alte câteva oraşe austriece 

au angajat translatori şi au grijă să 

folosească serviciile personalului 

medical emigrat din România în 

Austria. . R. B. 

Farmacii      
cu program 
non-stop

DOCUMENTUL 

NOTEAZĂ, 

NEGRU PE ALB, 

CĂ ROMÂNIA 

ARE PROBLEME 

SEVERE ÎN CEEA 

CE PRIVEŞTE 

MANAGEMENTUL 

ÎNTREGULUI 

SECTOR MEDICAL
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Peste 11.000 de solicitări 
pentru Ambulanţa Galaţi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În fi ecare lună, echipajele 

Serviciului de Ambulanţă 

Judeţean (SAJ) Galaţi acordă 

asistenţă medicală de urgenţă 

şi asigură transportul a mii de 

pacienţi. Doar în ultimele două 

luni ale anului trecut, spre 

exemplu, Ambulanţa Galaţi a 

intervenit pentru un număr de 

11.101 solicitări. 

Astfel, în lunile noiembrie şi 
decembrie din 2017, echipajele 
de ambulanţă au asistat 9.540 de 
pacienţi, dintre care 978 au fost 

copii. Cel mai adesea, ambulanţa 
este chemată de pacienţi cu boli to-
racice sau abdominale, pentru cei 
care leşină, dar şi pentru bolnavi 
cu accidente vasculare cerebrale 
sau cu diabet zaharat. În doi la 
sută din cazuri este vorba despre 
victime ale agresiunilor, iar un 
procent din totalul intervenţiilor 
sunt pentru victimele accidentelor 
rutiere.

„Procentual, Staţia centrală Ga-
laţi a efectuat 54 la sută din totalul 
solicitărilor, substaţia Tecuci, 17 la 
sută, substaţia Târgu Bujor, 10 la 
sută, diferenţa de 19 la sută fi ind 
relativ egal distribuită între cele 
patru substaţii de la Pechea, Iveşti, 

Bereşti şi Tudor Vladimirescu. Am 
intervenit zilnic cu un număr de 
circa 20 de echipaje pe judeţ, din 
care: două echipaje conduse de 
medic, 14 echipaje conduse de asis-
tent şi patru echipaje de transport, 
doar cu ambulanţier”, se arată în-
tr-un material al SAJ Galaţi.

 Snowmobilul, pregătit 
în caz de vreme rea 

În jur de un sfert din activi-
tatea Ambulanţei Galaţi o repre-
zintă transporturile neasistate, 
care includ: externări, transport 
de pacienţi la hemodializă, trans-
port de sânge şi de alte produse 
biologice. „Am verifi cat şi pregătit 

snowmobilul din dotare pentru a 
interveni în cazul pacienţilor la 
care nu se poate ajunge cu am-
bulanţa în condiţii de ninsoare 
abundentă şi de viscol. De aseme-
nea, pentru urgenţa de cod roşu, 
dispunem de patru dispozitive 
mecanice de efectuare a compre-
siilor toracice, necesare în cazul 
pacienţilor afl aţi în stop cardio-
respirator pentru care este nece-
sară resuscitarea timp îndelungat, 
chiar ore, cum se întâmplă atunci 
când avem de-a face cu hipoter-
mici”, a concluzionat dr. Mihai 
Polinschi, directorul SAJ Galaţi, în 
cadrul unei întâlniri desfăşurate la 
Prefectura Galaţi. .

ÎN ULTIMELE DOUĂ LUNI ALE ANULUI 2017  .  BILANŢ

agenda medicală

ŢIGĂRILE 

ELECTRONICE  

AR PUTEA FI                       

FOARTE 

PERICULOASE
STUDIU. S-ar putea 

ca ţigările electronice să nu fi e 

tocmai varianta mai puţin nocivă 

a fumatului. Un studiu al unor 

oameni de ştiinţă americani scoate 

la iveală riscuri majore pentru 

sănătate.Nicotina din aceste 

ţigări riscă să lezeze ADN-ul într-o 

formă care poate provoca apariţia 

cancerului. Cercetările sunt în fază 

incipientă şi savanţii din Statele 

Unite recunosc că pentru a-şi 

confi rma teoria e nevoie şi de alte 

teste. În cadrul testelor desfăşurate 

în laborator, şoarecii expuşi 

la fumul provenit de la ţigările 

electronice au prezentat un risc 

mai mare de deteriorare 

a ADN-ului la nivelul inimii, 

plămânilor şi vezicii, în comparaţie 

cu cei care au respirat aer fi ltrat, 

scrie Agerpres. Sistemele de 

reparare a ADN-ului din cadrul 

celulelor, care protejează 

organismul împotriva cancerului, 

au suferit la rândul lor leziuni în 

cazul animalelor expuse la aceşti 

vapori. Echipa de oameni de 

ştiinţă din cadrul Facultăţii de 

Medicină a Universităţii din New 

York a avertizat că persoanele care 

‘’vapează’’ pot prezenta un risc 

crescut de apariţie a unor afecţiuni 

potenţial letale. Fumul de la ţigările 

electronice ‘’este carcinogen, iar 

fumătorii de ţigări electronice au 

un risc mai mare în comparaţie cu 

nefumătorii de a dezvolta cancer 

de plămâni şi de vezică şi boli 

de inimă’’, se arată în concluziile 

studiului. . R.B.

Procentual,  u

Staţia centrală 

Galaţi a efectuat 

54 la sută 

din totalul 

solicitărilor
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Principala problemă 
a sistemului de sănătate, 
lipsa finanţării
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Laurenţiu Mihai şi-a dat demisia 

din funcţia de preşedinte al 

Casei Naţionale de Asigurări 

de Sănătate (CNAS), la doar trei 

luni de mandat, car urmare a 

instalării noului guvern, şeful 

CNAS fi ind numit de către 

premier. 

"Preşedintele CNAS, Laurenţiu 
Mihai, îşi încheie astăzi manda-
tul, lăsând în urmă un proiect de 
Contract-Cadru care va îmbună-
tăţi semnifi cativ accesul asigura-
ţilor la servicii şi investigaţii me-
dicale şi va reduce birocraţia din 

sistemul de sănătate, atât pentru 
pacienţi, cât şi pentru medici. 
Totodată, în timpul mandatului 
său, a fost întărită disciplina în 
cheltuirea banului public, au fost 
iniţiate controale pentru depista-
rea şi evitarea fraudelor şi a fost 
demarată o analiză asupra func-
ţionării sistemului informatic“, 
reiese dintr-un comunicat de pre-
să transmis de Casa Naţională de 
Asigurări de Sănătate (CNAS).

 Laurenţiu Mihai a subliniat, 
în comunicatul de presă, că plea-
că din această funcţie pentru 
că noul guvern va stabili echipa 
cu care doreşte să lucreze, şefi a 
CNAS fi ind numită de premier.  
Acesta a menţionat că princi-

pala problemă a sistemului de 
sănătate este reprezentată de 
lipsa fi nanţării. "Avem printre 
cele mai mici cote de contribuţie 
pentru sănătate, aplicate la cele 
mici venituri din UE. Mai mult, 
doar o treime din benefi ciarii de 
servicii medicale plătesc această 
contribuţie, ceilalţi sunt scutiţi 
prin diferite prevederi legale. Un 
astfel de dezechilibru nu poate 
asigura funcţionarea efi cientă, 
iar discuţiile din prezent pri-
vind amânarea depunerii unor 
declaraţii fi scale, deci şi plata 
contribuţiilor, prezintă riscuri 
suplimentare pentru fi nanţare“, 
a adăugat Laurenţiu Mihai. Fos-
tul şef al CNAS a menţionat că su-

mele alocate în Legea bugetului 
pentru anul 2018 ajung doar până 
în lunile septembrie - octombrie, 
fi ind insufi ciente pentru acope-
rirea nevoilor medicale ale popu-
laţiei. Laurenţiu Mihai susţine că 
este nevoie de o serie de verifi cări 
la sistemul informatic, pentru a 
se determina cauzele care con-
duc la funcţionarea defectuoasă 
a acestuia.

 Laurenţiu Mihai a fost numit 
la conducerea CNAS în noiembrie 
2017, de către fostul premier, Mi-
hai Tudose, după ce predecesorul 
său, Marian Burcea, a ajuns să fi e 
cercetat penal în dosarul decon-
tărilor fi ctive de la Casa Naţională 
de Asigurări de Sănătate. .

PREŞEDINTELE CNAS ŞI-A DAT DEMISIA  .  COMUNICAT

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Liderul Federaţiei "Spiru Ha-
ret“, Marius Nistor, a declarat, 
ieri, după o întâlnire pe care 
a avut-o cu premierul Viorica 
Dăncilă, referitor la comasarea 
şcolilor, că vor fi  organizate co-
misii de dialog social la nivelul 

prefecturilor. "Situaţiile pe care 
noi le-am sesizat nu au nicio legă-
tură cu performanţele unităţilor 
de învăţământ sau cu calitatea 
actului managerial. Cred că un 
criteriu important a fost cel al 
poziţionării - dacă şcoala era în-
tr-o zonă mai centrală cred că 
era un criteriu sufi cient pentru 
comasare. Până la urmă, trebu-

ie să înţeleagă şi reprezentanţii 
UAT-urilor (unităţilor adminis-
trativ-teritoriale - n.r.) că o pri-
mărie puternică este cea care are 
şcoli care arată mai bine decât 
primăria“, a mai spus liderul de 
sindicat. Nistor a precizat că s-a 
stabilit ca, în perioada imediat 
următoare, prin intermediul 
prefecturilor, să se organizeze 

comisii de dialog social pentru 
a discuta cazurile referitoare la 
comasările şcolilor, comasarea 
claselor şi efectele generate de 
aceste proceduri. El a adăugat 
că, dacă cererile sindicaliştilor 
nu vor fi  luate în seamă, mem-
brii Federaţiei "Spiru Haret” vor 
apela la toate variantele "legale“ 
de protest, inclusiv greva. .

Sindicatele din Învăţământ 
iau în calcul orice formă de protest

Darius Vâlcov 
rămâne         
sub control 
judiciar

DECIZIE. Magistraţii Tri-

bunalului Dolj au decis să menţină 

controlul judiciar în cazul consilierului 

de stat Darius Vâlcov, trimis în jude-

cată de procurorii DNA pentru două 

infracţiuni de luare de mită şi trafi c 

de infl uenţă. Totodată, magistraţii 

au fi xat următorul termen în acest 

proces pentru 14 martie. Dosarul s-a 

înregistrat la Tribunalul Dolj pe 20 

iulie, după ce judecătorii de la Curtea 

de Apel Craiova au admis cererea lui 

Vâlcov de strămutare de la Tribunalul 

Olt.  . T.M. 

 KLAUS IOHANNIS 

A DISCUTAT         

CU PREŞEDINTELE 

COMISIEI 

EUROPENE
ÎNTÂLNIRE. Preşedintele 

Klaus Iohannis a declarat, ieri, la 

conferinţa comună cu Jean-Claude 

Juncker, preşedintele Comisiei 

Europene, că nu porneşte de la 

premisa că modifi carea legilor 

Justiţiei va duce la complicarea 

dosarului Schengen sau a procesului 

de ridicare a MCV. „Nu pornesc de 

la premisa că modifi carea acestor 

legi va duce automat la o complicare 

a procesului eliminării MCV sau la 

complicarea dosarului Schengen, 

care, oricum, încă nu este lămurit 

şi, în acest context, daţi-mi voie să 

subliniez, Comisia şi preşedintele 

Juncker, din capul locului, au fost 

pentru acceptarea României în 

spaţiul Schengen şi apreciez acest 

lucru. Preşedintele Juncker şi cu 

mine am avut o primă discuţie 

chiar la începutul lui 2015, când 

preşedintele Juncker a spus că, după 

părerea lui, pe MCV este nevoie de 

eliminare până la sfârşitul mandatului 

acestei Comisii, şi apreciez că şi-a 

păstrat clar şi cu rigoare acest 

obiectiv“, a precizat Iohannis. Şeful 

statului a adăugat că va lupta pentru 

independenţa justiţiei. „Aş vrea să 

adaug că am încredere deplină în 

sistemul de justiţie românesc şi sunt 

convins că aceste chestiuni vor fi  

clarifi cate“, a spus, la rândul său, 

Jean-Claude Juncker. Preşedintele 

Klaus Iohannis a afi rmat că a discutat 

cu ofi cialul european despre situaţia 

din România, inclusiv pe tema 

Justiţiei, într-o notă pozitivă.  . T.M. AR
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sărbătoare
2 februarie - Întâmpinarea Domnului

Creştinii ortodocşi sărbăto-
resc mâine, 2 februarie, Întâm-
pinarea Domnului. Sărbătoarea 
este una cu dată fi xă, stabilită 
la 40 de zile de la Naşterea Dom-
nului, şi aminteşte de momentul 
în care Mântuitorul Iisus Hristos 
a fost adus la templu, pentru a 
fi  închinat Domnului. Potrivit 
Legii Vechiului Testament, la 40 
de zile de la venirea pe lume a 
unui copil de parte bărbăteas-
că, familia avea datoria să ducă 
pruncul să-l închine la Templu. 
Momentul era folosit şi pentru 
curăţirea mamei. În Templu au 
fost întâmpinaţi de dreptul Si-
meon şi proorociţa Ana. Potrivit 
tradiţiei, dreptul Simeon a fost 
unul dintre traducătorii Pentate-

uhului din limba ebraică în limba 
greacă. Şi în acele vremuri, naş-
terea unui prunc era considerată 

un dar de la Dumnezeu, iar fami-
lia în care se întâmpla acest fapt 
era binecuvântată de Dumnezeu. 
Binecuvântarea era răsplătită de 
părinţi în semn de mulţumire şi 
recunoştinţă faţă de Dumnezeu. 
În vremea Mântuitorului, iudeii 
aduceau ca dar pentru pruncul 
primit „o pereche de turturele 
sau doi pui de porumbei“ (Luca 2, 
23-24), drept jertfă pentru actul 
purifi cării.

Sărbătoarea Întâmpinării 
Domnului a fost introdusă la 
Roma de papa Gelasiu în anul 494 
şi a înlocuit stravechea sărbătoa-
re păgâna a Lupercaliilor, de la în-
ceputul lui februarie, când aveau 
loc procesiuni cu făclii aprinse, în 
onoarea zeului Pan sau Lupercus, 

ocrotitorul turmelor împotriva 
lupilor. În Răsărit s-a introdus 
în anul 526, în timpul domniei 
împăratului Justin I, iar din anul 
534, împăratul Justinian a schim-
bat data sărbătorii de la 14 februa-
rie la 2 februarie.

Întâmpinarea Domnului sau 
aducerea Lui spre închinare a 
rămas ca îndatorire a mamelor 
de a aduce copiii la biserică, la 
patruzeci de zile după naştere, 
pentru închinarea pruncilor la 
sfi ntele icoane.

 Pentru spor şi sănătate, în 
această zi de sărbătoare, cre-
dincioşii cinstesc icoana Maicii 
Domnului numită „Îmblânzirea 
inimilor împietrite“ sau „Profeţia 
lui Simeon“. . V.L.

Mâini 
îndemânatice

ATELIERE. În peri-

oada premergătoare hramului 

Sfi nţilor Trei Ierarhi, respectiv, 

între 20 şi 29 ianuarie, cu 

binecuvântarea ierarhului 

locului, parohia omonimă 

a organizat, la Centrul de 

tineret, ateliere de „mâini 

îndemânatice“, cu copiii de 

la programul catehetic, unde 

tinerii au confecţionat felicitări 

pentru zilele de 1 şi 8 martie, 

în tehnicile „origami“ şi „qui-

ling“.   . V.L.

Cinstirea 
Sfinţilor 
Trei Ierarhi, în în 
Arhiepiscopia Arhiepiscopia 
Dunării de Jos
Marţi, 30 ianuarie, în zi de 

mare sărbătoare, prilejuită de 

praznicul Sfi nţilor Trei Ierarhi, 

Vasile cel Mare, Grigorie de 

Dumnezeu Cuvântătorul şi 

Ioan Gură de Aur, la Biserica 

„Sfi nţii Trei Ierarhi“ s-au strâns 

un sobor numeros de preoţi şi 

mulţime de oameni, la hram.

 În ajun, la Capela Seminarului 
Teologic „Sfântul Apostol Andrei“ 
a fost săvârşită slujba Vecerniei cu 
Litie, de către Înalt Prea Sfi nţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, în prezenţa pro-
fesorilor şi a elevilor seminarului 
gălăţean.

A doua zi, ierarhul locului a să-
vârşit Sfânta Liturghie arhierească 
la Biserica cu hramul „Sfi nţii Trei 
Ierarhi“, din cartierul gălăţean 
Mazepa II, împreună cu un sobor 
de preoţi şi diaconi şi în prezenţa 
câtorva sute de credincioşi. La sluj-
bă au participat şi elevi ai şcolilor 
din Galaţi, precum şi copiii de la 
Ansamblul „Mlădiţe dunărene“ 
şi câştigătorii concursului de şah 
„Atleţi ai minţii, atleţi ai credin-
ţei“  .   Aceştia, împreună cu tinerii 
şi copiii participanţi la programe-
le educaţionale parohiale, au sus-
ţinut un program dedicat Sfi nţilor 
Trei Ierarhi. Voluntarii de la Asoci-

aţiile „Tinerii şi Viitorul“ din Ga-
laţi şi „Tradiţia Militară“ din Bu-
cureşti au completat programul 
cultural-artistic, cu prezentări de 
costume şi însemne din Primul 
Război Mondial.

 După Sfânta Liturghie, în 
cadrul programului parohial „O 
şansă pentru tinerii noştri!“, În-
alt Prea Sfi nţitul Casian a binecu-
vântat şi a oferit unui număr de 
10 elevi şi studenţi, cu rezultate 
remarcabile la învăţătură, premii 
în bani şi cărţi. La fi nal, tinerii şi 
credincioşii prezenţi la hram au 
depus coroane şi jerbe de fl ori la 
Monumentul eroilor decedaţi în 
Primul Război Mondial, afl at în 
curtea bisericii gălăţene.

Parohia gălăţeană a încheiat 
sărbătoarea Sfi nţilor Trei Ierarhi 
la capela studenţească din Cam-
pusul Universitar din Galaţi. 
Tema întâlnirii a fost „Educaţia 
între tradiţie şi modernism“ .

 Parohia ocrotită de Sfi nţii Trei 
Ierarhi este una dintre cele mai di-
namice parohii gălăţene, implica-
tă atât în programe educaţionale, 
cât şi în proiecte fi lantropice.

Biserica „Sfi nţii Trei Ierarhi“ 
este situată în centrul oraşului, 
aproape de faleza Dunării şi este 
ctitorie a pescarilor săraci de odi-
nioară, din această zonă a oraşu-

PRAZNIC IMPORTANT  .  HRAM

STRETENIA              

SAU ZIUA URSULUI
TRADIŢII. În credinţa 

populară, ziua de 2 februarie, 

sărbătoarea Întâmpinării Domnului, 

este cunoscută ca Stretenia 

sau Ziua Ursului. Se credea că 

Stretenia, o divinitate feminină, 

trecea peste ape şi, dacă acestea 

nu erau îngheţate, făcea un pod de 

gheaţă peste ele. Oamenii puneau 

schimbarea vremii pe seama 

comportamentului pe care îl avea 

ursul. Pentru a câştiga bunăvoinţa 

lui, se aşezau pe potecile pe unde 

acesta obişnuia să treacă bucăţi de 

carne sau vase cu miere. Odinioară, 

copiii erau unşi cu grăsime de urs 

cu credinţa că, prin acest ritual, 

puterea acestui animal se transferă 

asupra copiilor. Tot în această 

zi, bolnavii de “sperietoare” erau 

descântaţi prin afumare cu păr de 

urs. Tot credinţa populară spunea 

că, dacă în această zi este soare, 

ursul iese din bârlog şi îşi vede 

umbra, se sperie şi se retrage, 

prevestind astfel, prelungirea iernii 

cu încă şase săptămâni. Dacă, 

dimpotrivă, este înnorat, ursul 

nu-şi vede umbra şi rămâne afară, 

prevestind apropierea primăverii. 

De Ziua Ursului, bătrânii stabileau 

un “grafi c” al semănăturilor de 

primăvară. Se mai spune că este 

bine ca mamele ai căror copii 

sunt bolnavi să dăruiască în ziua 

praznicului îmbrăcăminte copiilor 

săraci. . V.L.

lui. Se numără printre cele mai 
vechi locaşuri de cult din oraş şi 
este al treilea înălţat pe acelaşi loc, 
în aproape un secol şi jumătate. 
Biserica a fost înnoită prin lucrări 

de consolidare, reparaţii şi înfru-
museţare în perioada 2004-2012 şi 
resfi nţită de ÎPS Casian al Dunării 
de Jos şi ÎPS Mitropolit Dionisie al 
Corintului. . V.L.

AR
HI

VA
 V

.L
.



12 1 FEB 2018

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziS

P
O

R
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

Încă două echipe calificate 
la turneul final
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Cea de-a şasea ediţie a 

competiţiei organizate de 

Asociaţia Judeţeană de Fotbal 

pentru echipele de Liga a IV-a şi 

a V-a, afl ate în pauza dintre tur 

şi retur, şi-a derulat jocurile a 

încă două grupe, ajungându-se 

până acum la desemnarea a trei 

fi naliste. 

Echipele din Grupa a II-a (s-a 
jucat pe zone geografi ce) au jucat 
la Tecuci, în sala CS Şcolar. Cele 
cinci competitoare au stabilit ur-
mătoarea ierarhie: 1. Gloria Iveşti 
12 p, 2. Viitorul Umbrăreşti 7 p, 
3. Juventus Tofl ea 6 p, 4. Avântul 
Drăgăneşti 4 p, 5. Muncitorul 
Ghidigeni 1 p. Meciul decisiv s-a 
disputat între primele două clasa-
te, iveştenii impunându-se cu un 

categoric 7-0. Claudiu Racoviţă 
(Iveşti) a fost golgeterul turneu-
lui, cu 11 reuşite, în timp ce Teo-
dor Ganea (Tofl ea) a fost desemnat 
cel mai bun portar. Învingătorii 
s-au prezentat în următoarea 
formulă: Coviţ, Tudosă - I. Ion, 
Iordache, Lupu, Alecsandrescu, 
M. Racoviţă, Sava, Cristea, C. Ra-
coviţă, Nunu şi Tiron (antrenor 
Fănică Rusu).

 O altă grupă a fost găzduită 
de sala de sport a Şcolii Gimna-
ziale Nr. 3 din Galaţi, unde au 
evoluat patru echipe. S-a califi -
cat Quantum Club Galaţi, care a 
avut 7 puncte, la fel ca Univer-
sitatea "Dunărea de Jos“. În me-
ciul direct, acestea au terminat 
la egalitate, scor 1-1, califi cată 
la turneul fi nal fi ind stabilită la 
loviturile de departajare, unde a 
fost 3-2 pentru Quantum. Pe lo-
cul 3 a fost Avântul Vânători (3 

p), urmată de ACS Lascăr Schela 
(0 p). Premiile individuale au fost 
acordate lui Claudiu Păduraru 
(Quantum Club) - cel mai bun 
portar şi Alexandru Misăilă (Vâ-

nători) - golgeterul turneului, cu 
7 goluri înscrise.

 Lotul Quantum Club arată 
astfel: Păduraru, Cojocaru - Hu-
hulea, Damian, Doru, Palaghia, 
Călin, Roşca, Verner, Stase, Ve-
lichi şi B.Petrică (antrenor Iulian 
Oprea).

 Până în prezent s-au stabilit 
trei fi naliste: Zimbrul Slobozia 
Conachi, Gloria Iveşti şi Quan-
tum Club.

 Ultima califi cată la turneul 
fi nal va fi  cunoscută duminică, 
4 februarie, după disputarea me-
ciurilor ultimei grupe, găzduite 
de sala din Şendreni, unde vor 
juca: Foresta Şendreni, Unirea 
Braniştea, Victoria Independenţa 
şi Agrostar Tuluceşti.

 Turneul fi nal va fi  găzduit de 
Sala "Siderurgistul“, duminică, 
11 februarie, când se va juca în 
sistem fi ecare cu fi ecare.  .

FAZA ZONELOR LA „CUPA DE IARNĂ“  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 FOTBAL. Maria Stamate (19 ani), 

de la FC Universitatea Galaţi, a avut 

plăcuta surpriză de a fi  convocată şi 

la echipa naţională de senioare, pen-

tru un stagiu în Turcia (5-15 februarie). 

Stamate primise recent o convocare 

şi pentru echipa naţională de junioare 

U19, pentru un turneu în Rusia, în 

luna martie.

TENIS. Turneul „Cupa Livone“ de 

la Bucureşti, pentru sportivi sub 12 

ani, inclus în Circuitul Naţional al FR 

de Tenis, a ajuns în faza turului trei, pe 

care toţi gălăţenii l-au trecut cu brio: 

Alessia Florea (Viva Tenis Club Galaţi) 

- Eva Croitoru (Tennis Masters) 2-6, 

6-4, 6-2; Lavinia Găvănescu (Arcada 

Galaţi) - Andrada Komarov (LPS-CSS 

Constanţa) 6-3, 3-6, 6-1; Gabriel 

Gheţu (Viva Tenis Club) - Călin Apos-

tol (CSS Alexandria) 6-2, 6-2; Mihnea 

Maftei (Dunărea Galaţi) - Matei Trufaş 

(Sud Arena) 6-0, 6-1; David Cartepu-

tredă (Viva Tenis Club) - Mihai Haită 

(TC Herăstrău) 6-1, 6-0. 

HOCHEI. La San Sebasti-

an (Spania) se desfăşoară Campio-

natul Mondial de hochei pe gheaţă 

pentru junioare (Under 18), România 

susţinând până acum două jocuri: 1-8 

cu Mexic şi 4-9 cu Spania. La acest 

ultim meci, cea mai bună jucătoare 

din echipa României a fost desemnată 

portarul Bianca Bobu, care evoluează 

pentru echipa de băieţi Gladiators Du-

nărea Galaţi în campionatele de juniori 

şi la CSS Triumf Bucureşti în campio-

natul senioarelor.  .

Fotbalistă 
din Galaţi,  
la Naţionala 
de senioare

Niculescu 
a intrat 
în „sferturi“ 
la Taipei

TENIS. Jucătoarea română de 

tenis Monica Niculescu s-a califi cat, 

ieri, în sferturile de fi nală ale turneului 

WTA de la Taipei (Taiwan), dotat cu 

premii totale de 226.750 de dolari, 

după ce a dispus cu 6-0, 1-6, 6-4 de 

kazaha Zarina Dias, a şasea favorită. 

Niculescu (30 ani, 99 WTA) s-a impus, 

după două ore de joc, la capătul unui 

meci cu multe răsturnări de situaţie în 

setul decisiv. Monica Niculescu şi-a 

asigurat un cec de 6.175 de dolari şi 

60 de puncte WTA.                                   

. M. Căpăţînă

Gloria Iveşti, câştigătoarea turneului de la Tecuciu

Quantum Club, câştigătoarea turneului de la Galaţiu

QUANTUM 

S-A IMPUS ÎN 

TURNEUL ZONAL 

DE LA GALAŢI, 

IAR GLORIA IVEŞTI  

ÎN CEL DE LA 

TECUCI

online

   grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu AR
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competiţii 
rezultate

FOTBAL. Echipa lieşteană 

Sporting, locul 6 la fi nele turului 

Ligii a III-a de fotbal, a susţinul, ieri, 

cel de-al doilea meci amical din 

campania de pregătire a returului, 

în compania formaţiei brăilene 

Dacia Unirea (Liga a II-a). A fost 

o verifi care utilă ambelor echipe, 

care s-a încheiat cu un succes 

încurajator pentru Sporting Lieşti, 

scor 1-0. Golul a fost înscris de 

Dănăilă, recent transferat de la 

Avântul Valea Mărului. Partida 

s-a disputat la Galaţi, pe terenul 

cu suprafaţă sintetică „Dunărea 

II“. Antrenorul Ionuţ Niculcea a 

început cu următorul „unsprezece“: 

Vădeanu - Stancu, Voicu, Maftei, 

Ciurea - Munchiu, I. Constantinescu 

- Iancu, Mihu, Blănaru - Subotici. 

Au mai jucat: Vicol, Filimon, 

Manea, Gohoreanu, Adamache, 

Itoafa, Tudose, Zaharia şi Dănăilă. 

Sâmbătă, Sporting Lieşti va juca 

un nou meci amical, urmând să 

întâlnească una din fruntaşele 

Ligii a IV-a, echipa Universitatea 

„Dunărea de Jos“ Galaţi. Partida 

va fi  găzduită tot de terenul 

„Dunărea II“, de la ora 13,00.  .

Gh. Arsenie 

Sporting 
Lieşti 
a învins 
o echipă 
din Liga a II-a

Halep şi-a 
dat acceptul 
pentru 
Fed Cup

TENIS. Jucătoarea de 

tenis Simona Halep, numărul 2 

mondial, a fost nominalizată în 

echipa de Fed Cup a României 

pentru meciul cu Canada, din 

primul tur al Grupei Mondiale II. 

Florin Segărceanu, căpitanul-ne-

jucător al echipei României, le-a 

mai convocat pe Sorana Cîrstea 

(36 WTA), Irina-Camelia Begu (37 

WTA) şi Raluca Olaru (45 WTA la 

dublu), pentru partida care va avea 

loc la Cluj-Napoca, în zilele de 10 

şi 11 februarie. . M. Căpăţînă

Arcada a ratat 
lamentabil
calificarea în „sferturi“
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

 Echipa masculină de volei 

Arcada Galaţi a ratat, marţi 

seară, califi carea în sferturile de 

fi nală ale Cupei CEV, după ce a 

pierdut, pe teren propriu, partida 

retur cu formaţia slovenă Volley 

Ljubljana, scor 2-3 (24-26, 25-19, 

25-21, 19-25, 13-15). 

Cum în tur echipa gălăţeană 
a pierdut la zero, pentru meciul 
din manşa retur avea nevoie de o 
victorie la scor de trei puncte (3-0 
sau 3-1), urmată de adjudecarea 
„setului de aur“.

Arcada a început meciul în 
forţă, s-a distanţat repede la 
12-4, şi pe fondul jocului slab 
al adversarilor, de se întrebau 
oamenii în tribună „cum ne-au 
bătut ăştia cu 3-0?“. S-a ajuns la 
14-6, dar de acolo au urmat mo-
mente lamentabile pentru jucă-
torii echipei gălăţene, care n-au 
concretizat avansul consistent de 
opt puncte, inadmisibil la valoa-
rea şi vasta experienţă pe care le 
presupun CV-urile lor. S-a ajuns 
la set pierdut cu 24-26, chiar şi în 
condiţiile în care echipa slovenă a 
făcut destule „cadouri“, inclusiv 
cinci din ultimele opt puncte ale 
celor de la Arcada, prin servicii 
greşite.

 Următoarele două seturi au 
fost dominate de gălăţeni, 25-19 
şi 25-21, sufi cient cât să redea spe-
ranţele califi cării numerosului 
public prezent la Sala Sporturilor 
„Dunărea“.

Mai era nevoie de încă un set în 
contul echipei gălăţene pentru a 
impinge disputa în „setul de aur“, 
însă au urmat noi momente de joc 
deplorabil al echipei gălăţene şi 
scoruri parţiale jenante: 1-4, 5-6, 
6-13, 8-16, 13-20, 15-24!

Când tabela a arătat 2-2 la se-
turi, califi carea era decisă, iar 
setul scurt, adjudecat de oaspeţi 
cu 15-13, n-a mai contat. Astfel, 
Arcada a ajuns să fi e eliminată 
de o formaţie deloc impresio-
nantă, „scăpând“ de o deplasare 
până în Rusia, la Belgorod, pe 
care ar fi  impus-o califi carea în 
sferturile de fi nală.

Unul dintre cei mai importanţi 
jucători ai echipei gălăţene, Adri-
an Gontariu, şi-a exprimat regre-
tul că publicul nu a fost răsplă-
tit pentru susţinere măcar cu o 

victorie de palmares. „Trebuia să 
fi e 3-0 şi setul de aur, asta ne-am 
propus. Am început bine, am avut 
14-8, dar apoi nu am mai pus min-
gea jos şi ne-am ieşit din ritm. Îmi 
pare rău că nu am câştigat. Chiar 
dacă am ratat califi carea, supor-
terii meritau victoria. Suntem un 
grup nou, care mai are de lucru la 
închegarea relaţiilor dintre noi“, 
a declarat Gontariu.

 Fostul antrenor
a devenit adversar 

Pentru Arcada, rămân celelal-
te două „fronturi“, campionatul 

şi „Cupa României“. În Divizia A1, 
şansele de îndeplinire a obiecti-
vului, titlul de campioană, s-au 
redus mult, distanţa de recuperat 
faţă de echipa de pe primul loc, 
Steaua, fi ind una mare, de şapte 
puncte. Arcada mai are de jucat 
trei meciuri directe cu echipa 
bucureşteană, astfel că teoretic, 
pentru a nu depinde deloc de jo-
cul rezultatelor, formaţia din Ga-
laţi este obligată să câştige toate 
meciurile de acum încolo la sco-
ruri de trei puncte.

Pentru Arcada, urmează 
(luni, 5 februarie) o partidă ce 

se anunţă extrem de grea, în 
deplasare cu VM Zalău (locul 5), 
echipă unde tocmai i-a fost în-
credinţată conducerea tehnică 
bulgarului Nikolai Jeliazkov, an-
trenorul cu care Arcada a înce-
put acest sezon. În precedentul, 
cu Jeliazkov „principal“, Arcada 
a câştigat primele sale două tro-
fee, „Cupa României“ şi Super-
cupa. Bulgarul a demisionat pe 
6 noiembrie, după o victorie cu 
3-1 chiar împotriva VM Zalău, 
„din cauza unor puncte de ve-
dere diferite în ceea ce priveşte 
voleiul“. .

FINAL DE DRUM ÎN CUPA CEV  .  VOLEI
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„Visul 
american“ - 
bombastic, 
dar lipsit de 
consistenţă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În faţa celor două Camere ale 

Congresului, reunite în şedinţă 

solemnă, preşedintele Statelor 

Unite, Donald Trump, a lansat, 

marţi seară, un apel la unitate, la 

fi nalul primului său an la putere, 

care a divizat profund prima putere 

mondială, comentează AFP. 

„Împreună, să construim o 
Americă sigură, puternică şi mân-
dră“, a spus Trump, în primul său 
discurs despre „Starea Naţiunii“, 
urmărit în direct de zeci de mili-
oane de telespectatori.

Într-un lung discurs, sărac în 
detalii sau anunţuri, liderul de la 
Casa Albă a adoptat un ton mai 
conciliant în privinţa anumitor 
subiecte, chiar dacă, fi del retori-
cii sale, a descris imigraţia mai 
întâi sub prisma violenţei, drogu-
rilor şi terorismului. „În această 
seară, vreau să vă vorbesc despre 
tipul de ţară care vom deveni. Noi 
toţi, împreună, ca o singură echi-
pă, un singur popor şi o singură 
familie americană“, a afi rmat 

preşedintele republican, acuzat 
frecvent că sporeşte tensiunile, 
cu replicile sale batjocoritoare, 
chiar dispreţuitoare şi cu retorica 
sa înfi erbântată.

Afl at la cel mai scăzut nivel în 
sondaje, sub ameninţarea anche-
tei procurorului special ,̋ Robert 
Mueller, asupra ingerinţei Mosco-
vei în campania sa electorală, Do-
nald Trump s-a ferit să îşi critice 
direct adversarii. El a schiţat piste 
de cooperare cu democraţii, de la 
imigraţie la infrastructură.

Liderul administraţiei de la 
Washington a cerut Congresului 
să sprijine un plan de investiţii în 
valoare de cel puţin 1.500 de mili-
arde de dolari, pentru a dezvolta 
infrastructura în Statele Unite, 
una dintre promisiunile sale de 
campanie. „Vom construi noi 
drumuri strălucitoare, poduri, 
autostrăzi, căi ferate şi căi navi-
gabile în întreaga ţară“, a promis 
preşedintele.

Trump a reiterat dorinţa sa 
de a înăspri politica de imigra-
ţie, afi rmând că frontierele prea 
permeabile ale Statelor Unite au 
costat „numeroase vieţi“.

Ţările „rivale“, „cum sunt Chi-
na şi Rusia“, ne ameninţă „intere-
sele, economia şi valorile“, a mai 
spus Donald Trump, subliniind 
că, în faţa acestora, „slăbiciunea 
este calea cea mai sigură spre 
confl ict“.

Pentru a asigura „puterea“ 
Washingtonului, preşedintele 
american a cerut Congresului să 
voteze fondurile necesare pentru 
armata americană, în special 

pentru „a moderniza şi a recon-
strui arsenalul nostru nuclear“, 
cu scopul de „a-l face atât de tare 
şi de puternic, încât să descuraje-
ze orice agresiune“.

În discursul său, preşedintele 
american a mai avertizat împo-
triva „bunăvoinţei şi concesiilor“ 
în faţa ameninţării nucleare 
nord-coreene şi a promis că nu 
va repeta „erorile administraţii-
lor precedente“. .

DISCURSUL LUI DONALD TRUMP DESPRE „STAREA NAŢIUNII“  .  SUA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Premierul britanic, Theresa 
May, a sosit, ieri, în China, pentru 
o vizită ofi cială, într-un moment 
în care se ambiţionează să întă-
rească relaţiile comerciale ale 
Marii Britanii cu ţările străine, 
în perspectiva perioadei post-Bre-
xit, relatează AFP. Theresa May 
şi-a început vizita în marele oraş 
industrial Wuhan şi va rămâne în 
ţara asiatică până mâine. Agen-
da premierului britanic include 
întâlniri cu omologul chinez, Li 
Keqiang, dar şi cu preşedintele Xi 
Jinping.

O vizită menită să aprofundeze 
noua „vârstă de aur“ a relaţiilor 
chino-britanice, potrivit Ministe-
rului chinez de Externe.

Premierul britanic a sosit în 
China însoţită de soţul său, Philip 

May, şi de reprezentanţi a circa 
50 de întreprinderi şi organizaţii. 
Potrivit cabinetului său, este cea 
mai mare delegaţie trimisă vre-
odată în vizită ofi cială în străi-
nătate. În cursul vizitei, Theresa 

May va discuta şi alte subiecte, ca 
schimbările climatice şi Coreea 
de Nord.

La rândul său, China speră să 
obţină sprijinul Marii Britanii 
pentru iniţiativa sa „Noul Drum 
al Mătăsii“, un uriaş proiect de in-
vestiţii în infrastructură, mai ales 
în Asia, Africa, Orientul Mijlociu 
şi în Europa. La fel ca multe ţări eu-
ropene, guvernul britanic s-a ară-
tat, până în prezent, rezervat în 
privinţa acestui dosar. Purtătorul 
de cuvânt al premierului Theresa 
May a apreciat că ideea este pro-
miţătoare, subliniind însă că este 
„vital“ ca aceasta „să respecte nor-
mele internaţionale“. .

Theresa May caută întărirea relaţiilor cu China

Noi valuri 
de refugiaţi 
la graniţa 
turco-siriană

URMĂRI. Turcia pune în aplicare 

planuri pentru a veni în ajutorul civililor 

care ar putea sosi la frontiera sa în 

nordul Siriei, ca urmare a ofensivei 

turce în enclava kurdă siriană Afrin, 

relata ieri AFP. Armata turcă a început 

pe 20 ianuarie o ofensivă împotriva 

miliţiei kurde siriene YPG, dând asi-

gurări că ia măsurile necesare pentru 

a evita pierderile civile. Aproximativ 

5.000 din cele 324.000 de persoane 

care trăiesc în Afrin au fost deja stră-

mutate din cauza ofensivei, potrivit 

ONU. . O.A.C.

 ÎN IRAN, DESPRE 

„LECŢIILE 

TRECUTULUI“

AVERTISMENT. Liderii 

iranieni ar putea avea aceeaşi 

soartă ca ultimul şah al Iranului, 

dacă ignoră nemulţumirea maselor, 

a lăsat să se înţeleagă ieri, într-un 

discurs, preşedintele iranian 

Hassan Rohani, asigurând în 

acelaşi timp că poporul se va lupta 

pentru a păstra „pentru totdeauna 

Republica Islamică“, relatează 

France Presse. „Toţi conducătorii 

ţării ar trebui să asculte cererile şi 

dorinţele poporului“, a spus Rohani, 

subliniind că „regimul precedent a 

pierdut totul tocmai pentru că nu a 

ascultat vocea şi criticile poporului“.

Şahul „nu a ascultat doleanţele 

populaţiei. El nu a ascultat vocile 

reformatorilor, ale consilierilor 

săi, ale cadrelor universitare, ale 

elitei sale şi oamenilor instruiţi“, 

a adăugat preşedintele iranian.

Zeci de oraşe din Iran au fost 

afectate de tulburări violente, 

la începutul acestui an. Potrivit 

autorităţilor, 25 de persoane au 

fost ucise în urma violenţelor, în 

timpul manifestaţiilor neautorizate 

împotriva guvernanţilor, a 

difi cultăţilor economice şi corupţiei. 

Tulburările recente au exacerbat 

tensiunile în cadrul puterii iraniene 

între preşedinte şi alte instituţii, 

controlate de ultraconservatori, 

care denunţă politica sa de 

deschidere.  . O.A.C. AR
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teatru
Ia şi gustă!

LARISA: Doar că nu ştiu de ce  u

în ultimul timp nu ne-ai mai 

invitat deloc la spectacolele 

tale.

 MAIA: Vreţi să vedeţi Cehov  u

pentru a suta oară? Sau 

vreo piesuţă străină de doi 

bani? Sau s-auziţi înjurături 

de pe scenă? Acum se fac 

spectacole în care ţi-e şi 

ruşine să joci, de aceea nu vă 

chem. 

 LARISA: Şi spectacole  u

normale nu se fac?

 MAIA. Nu. Normalul nu e la  u

modă acum. („Trei graţii“)

 O comedie delicată: 
„Trei graţii”, trei 
doamne şi trei copile

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Sigur, i se poate spune şi 

“comedie”, căci, în replică, în 

gest, în situaţiile amuzante, sala 

se zgâlţâie de râs, însă nu toată 

lumea râde la fel: cei trecuţi de 

primele tinereţi au ochii umezi şi 

oricine are sufl et ca să înţeleagă 

cât te poate ticăloşi viaţa, în 

care nici măcar nu ai făcut 

rău cuiva, ci ai tot sperat “ca 

prostu´”, simte tandreţea unui 

text care are cruzimile lui. “Trei 

graţii”, adaptare după Valentin 

Krasnogorov (n. 1934), „autor 

canonic al dramaturgiei ruseşti 

contemporane“. 

Trei doamne ale teatrului nos-
tru! Întâi, senioarele. Liliana Lu-
pan, într-un registru nuanţat, în 
rol de compoziţie (i-am surprins, 
după un moment tensionat, o la-
crimă, deşi personajul declarase 
cu puţin înainte că nu plânge ca să 
nu-şi strice rimelul; şi astfel tex-
tul este salvat de la melodramă!). 

Svetlana Friptu – deja excelentă 
în multe roluri de comedie, acum 
joacă excelent rolul de dramă, cu 
seriozitate absolut surprinzătoa-
re! Aripa tânără: Carmen Albu. 
Vă jur că am întrebat: “E o nouă 
actriţă, invitată în spectacol?” 
Transformare a feţei, clipiri, zâm-
bete de bătrânică uşor “dusă”, tea-
ma de a ieşi din singurătate. Trei 
bătrâne care s-au ratat fi ecare în 
felul ei şi îşi găsesc speranţa într-
un bărbat târziu, graţie interne-
tului. Cald, într-un rol episodic, 
Dan Căpăţână, un Caron veşnic 
îndrăgostit de victimele sale, un 
iubăreţ în serie mare, se adaugă 
distribuţiei. Trei copile o com-
pletează: Sarah Bivol, Alexandra 
David, Alexandra Suchoverschi. 
Fragile, îngeraşi în alb, evocă 
speranţele copilăriei celor trei 
bătrâne. O replică rămâne de o 
mare forţă: înainte de a se duce 
la întâlnire, să se mai uite o dată 
în oglindă. Şi fi ecare bătrână se 
uită la copilul-icoană care a fost. 
Micuţele viitoare actriţe se miş-
că perfect şi, ca actorii adevăraţi, 

nu te privesc când, la un pas, trec 
prin faţa ta (piesa se joacă intim, 
în Sala Studio).  

 Magicianul serii, regizorul Eu-
gen Făt, a adăugat, aşa cum ne-a 
obişnuit, colaje: trimiteri textua-
liste la Cehov, din “Trei surori”, 
regizorul îmblânzeşte textul au-
torului unor piese precum “Hai 
să facem sex!”, adesea “obraznic”, 
pentru a ne da un veritabil poem 
scenic, tandreţe, emoţie şi “râsu -́
plânsu´”.

 Tânăra scenografă Sorana 
Ţopa reuşeşte să dea intimitate 
decorului, iar deschiderea şi în-
cheierea spectacolului se joacă 
după cortine semitransparente, 
precum ceaţa amintirilor. Actorii 
joacă îndreptaţi cu faţa, într-un 
joc complicat, spre publicul din 
spatele “scenei” şi către cel din 
faţă. Sorana, care şi-a început ca-
riera la 17 ani, apoi a avut şansa de 
a fi , la Târgovişte, asistenta legen-
darei scenografe Adriana Grand, 
a ratat şansa de a juca la Cirque 
de Soleil, pentru a nu-şi întrerupe 
Facultatea de Teatru. .

Trei doamne în roluri realiste, excelent lucrate  u

„SURORILE“ LUI CEHOV ÎŞI CAUTĂ SOŢ PE INTERNET . PREMIERĂ vernis(i)aj
O „coproducţie“ 
de excepţie, 
Muzeul de Artă - 
Galeria „Mantu“

EXPOZIŢIE. „Un punct 

de cotitură pentru noi, artiştii din 

fi lială, o demonstraţie a lucrului bine 

făcut, o prezentare de excepţie. 

O surpriză pentru noi toţi! Am fost 

extraordinar de surprins, plăcut 

surprins! Am fost uimit de acurateţea 

şi rafi namentul total, linia modulată, 

sinteza, tehnica excepţională şi chiar 

culoarea - ea prin defi niţie este o 

coloristă excepţională“ - aşa a spus 

preşedintele Filialei Uniunii Artiştilor 

Plastici, Sava David, la vernisajul, 

cu lucrări de desen şi linogravură, 

de luni, 22 ianuarie, de la Galeria de 

Artă „Mantu“, cu buluc de oameni, 

al plasticienei prezente şi în alte 

expoziţii de fi lială, Liliana Tofan, 

actriţă de teatru şi fi lm (cu facultate 

de arte plastice, dar şi de teatru). 

Vernisaj („VerniSIAJ“, ar fi  spus 

tatăl artistei, marinarul şi prozatorul 

Ioan Tofan), plus un minirecital folk 

Săndel Spânu şi poeme citite de 

Vlad Vasiliu. Specifi cul lucrărilor sale 

de linogravură (adevărate sculpturi 

în linoleum), de dimensiuni mari: 

ele sunt opera expusă, nu doar 

matriţe pentru imprimarea pe hârtie. 

Personaje puternice, care amintesc 

de schiţele lui Michelangelo la Sixtina, 

„tuşele“ săpate dau iluzia culorii. 

Alături de lucrări de dimensiuni mai 

mici - portrete de copii sau peisaje 

a la Hokusai, chiar şi după o veche 

stampă cu Galaţiul din veac, al 

corăbiilor, văzut de peste Dunăre... 

Pe un perete opus linogravurilor 

- desene, în pastel sau creion, cu 

minuţie, expresive. „Dacă aş fi  

directorul Muzeului de Artă sau dacă 

aş fi  undeva în conducerea Primăriei, 

n-aş ezita nicio clipă să fac achiziţii de 

la Liliana Tofan!“ - o nouă provocare a 

autorităţilor pentru integrarea artiştilor, 

de faţă fi ind şi managerul Muzeului 

de Artă Vizuală, Dan Nanu, şi 

viceprimarul Picu Roman. Şi directorul 

Nanu (muzeul deţine din 2009 o 

lucrare a artistei) a intervenit, spunând 

că-i pregăteşte o surpriză artistei. 

Pictorul şi grafi cianul Gh. Miron a fost 

curatorul expoziţiei, ajutat, pentru 

iluminaţie, de sculptorul Denis Brânzei 

- ambii muzeografi .  . V. Cilincă 

Primul Salon 
anual al 
plasticienilor 
gălăţeni

 MÂINE. Pe 2 februarie, de la 

ora 18,00, la sediul Muzeului de Artă 

Vizuală, str. Tecuci nr.7, bl.V3, vom avea 

parte de o premieră în lumea artistică 

gălăţeană: Primul Salon anual al Filialei 

Uniunii Artiştilor Plastici din România! 

După ce a înmulţit, fără rabat la calitate, 

din contra, numărul saloanelor fi lialei, 

de la două la patru, pe anotimpuri, ni se 

oferă acum o selecţie din cele patru ale 

anului trecut: peste 40 de lucrări de 

grafi că, pictură, artă decorativă sau 

sculptură, stiluri diferite, generaţii diferi-

te. . V. Cilincă

cum se poate „picta” prin lentilă!
Arta Simonei Andrei – distopie şi fantastic fotografi c

Numai la Muzeul de Artă Vizu-
ală, deja a şasea expoziţie de foto-
grafi e a artistului fotograf Simo-
na Andrei! Zece ani de colaborare, 
gata oricând să vină în ajutor, să 
inventeze şi să muncească pentru 
Muzeul-prieten! „O permanenţă 
pentru Muzeu” – observa de pe 
17 ianuarie, la vernisajul expozi-
ţiei „Perspectiva visului”, primul 
vernisaj din acest an, managerul  
instituţiei, Dan Basarab Nanu. 

„Semne bune anul are pentru 
Muzeul de Artă Vizuală Galaţi!”, 
exclama atunci directorul. Mana-
gerul mai puncta: meşteră în mâ-
nuirea aparatului fotografi c, dar 
şi a cuvintelor, a ideilor, Simona 
Andrei este un artist  „mai mult 
decât remarcabil!”

Fotografi ile-metaforă expuse 
pe simeze au multă poezie! Iată 
cupola Teatrului „Maria Filotti” 
sub valurile unei mări! Alături, 

zeppeline din care coboară scări 
ale lui Iacob; o obsesie a baloane-
lor, uneori evocând parcă picturile 
unui Crihană. Portrete suave, felli-
niene, într-o lume calcifi ată, amin-
tind de fi lmul „La Strada“. Culori 
neaşteptate, adevărată pictură 
foto! Imaginaţie plus fotoshop, dar 
şi răbdarea de a surprinde, iată, o 
imagine nesintetică, o Dunăre re-
ală, copleşită de ceţuri, precum în 
Mackbeth-ul lui Orson Welles…    

Curatorul expoziţiei, plasticianul 
şi muzeograful Eduard Costanda-
che, a propus şi un alt spaţiu, de ex-
punere, surprinzător, ca pentru un 
gest de pioşenie: intri după o perdea 
întunecată, într-un soi de capelă cu 
sute de fotografi i realizate de artis-
tă, lipite “umăr la umăr”. Din cer 
atârnă, ca un pendul al Faucault, o 
lanternă. O opreşti din pendulare 
şi o îndrepţi spre imaginile dintr-o 
lume nesfârşită… . V. CilincăAR
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Închiriez o cameră+ bucătărie şi 

baie, la curte. Nr. tel. 0742877748 
(223671) 

 • Închiriez garsonieră Micro 19, 150 

lei. Tel. 0754319493 (223762) 

 • Închiriez apartament una cameră 

cu toate utilităţile, mobilat, la curte. 

0749492893 (223800) 

 • Închiriez ap. 2 camere mobilat, 

Ţig.I Kaufl and. Tel. 0747702811 

(223850) 

 ÎNCHIRIER I 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez 2 spaţii comerciale, vad 

foarte bun, stradal, la bulevard. 

0744421804 (223643) 

 • SC închiriază hală 450 mp cu 

utilităţi. Relaţii la tel. 0757030805 

(223689) 

 • Spaţiu 30 mp, pretabil: coafor, fri-

zerie, cabinet medical, sediu fi rmă 

etc. 0747481044 (223754) 

 • Închiriez spaţiu comercial 212 mp, 

total sau parţial Centru, pretabil in-

stituţii serioase, cu contract pe ter-

men lung (bancă, notariat, farmacie 

etc). Tel. 0745648717 (223783) 

 • Închiriez 60 mp cu toate utilităţile, 

pretabil salon înfrumuseţare, birouri 

cabinete. 0755073820 (223868) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 2500 mp Fileşti. 0743513793 

(222814) 

 • 700 mp, deschidere 15m, str. G. 

Coşbuc 380. Valoare 100.000 euro. 

Tel. 0740020335. (223267) 

 • Teren 1100 mp zona Potcoava, 90 

E/mp. 0745361207 (223404) 

 • Vând 2 loturi teren 

Tirighina (2500+ 5000 mp), 

zona Volkswagen. Telefon 

0744.526.371 (223608) 

 • Vând teren 600 mp str. Tecuci 227. 

Tel. 0748318989 (223617) 

 • Vând teren 500 mp str. Luminoasei, 

în spate depozit Pietricica- Bariera 

Traian. Telefon 0758692201 

(223658) 

 • Vând 5000 mp zona intersecţia 

Gârboavele. 0751435510 (223686) 

 • Sat Costi 400 mp intravilan, 20E 

neg. 0760664506 (223791) 

 • Loturi teren Şendreni la limita ex-

travilană a cartierului de vile, 5 E/

mp. 0774691821. (223845) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Garsonieră I7, Saturn, etaj 9, 

18000E. 0774691821 (223842) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • 1 cam Siderurg, CT, 2 balc, 41 

mp, 30.000 Euro. 0745/526231 

(223883) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • 2 camere la cheie, et.1/4, liber, bd-

ul Milcov, stradal; 2 decomandate 

cu 2 balcoane, la cheie, et.3/4, Piaţa 

Centrală. 0745361207 (223400) 

 • Vând apartament 2 camere, se-

midecomandat, Micro 19, parţial 

îmbunătăţit, etaj intermediar. Preţ 

32000 euro. telefon 0741232263 

(223485) 

 • P.F. vând apartament P.C. Telefon 

0754023336 (223539) 

 • Vând apartament două came-

re, decomandate, etaj 1, str. C-tin 

Levaditi nr.1, bloc Nufăr 9. Telefon 

0754753039 (223564) 

 • Vând ap. 2 camere+ 2 balcoa-

ne, et.1, CT, termopane, moder-

nizat, zona Siderurgiştilor. Tel. 

0743484262 (223743) 

 • 2 cam Ultracentral, etaj 2, curat, 

LIBER, 36.000E neg. 0754/267318 

(223881) 

 • 2 cam Micro 39, etaj 2, termopan, 

mobilat, 30.000 Euro. 0745/526231 

(223882) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, zona 

Modern, et.2. Preţ negociabil. 

Telefon 0751641752 (222893) 

 • 3 dec., parter Mazepa 1 sau 

Centru vedere Dunăre, CT, 2 bal-

coane. 0745361207 (223402) 

 • Vând apartament 3/3, 3 camere, 

decomandat, bloc izolat termic, bal-

con închis, geamuri termopan, uşă 

metalică, centrală termică proprie. 

Preţ negociabil. Contact telefon 

0786205224 sau 0763895130, după 

ora 16,00. (223674) 

 • 3 camere Micro 20, parter, stradal 

cu balcon. 0742177300 (223780) 

 • 3 camere Maz.1, et.1, decoman-

dat, stradal, simplu, în spate la 

„Trei Star”, 2 pe palier, 2 vederi, 

liber. Exclus agenţii. 0745229528 

(223806) 

 • 3 camere Sid. Vest, parter, balcon, 

lângă Şcoala 11, CT, izolaţie ext, G,F, 

parchet. Fără agenţii. 0745787038. 

(223807) 

 • 3 camere Maz.2, et.4/4, CT, 2 

wc, 2 balcoane, liber, vedere Parc 

Viva. Exclus agenţii. 0747700082 

(223808) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 

Complex Privilege. 190000E. 

0752334334 (223380) 

 • Vând apartament 4 camere, 100 

mp, IC Frimu (I.F.R.), etaj 1 din 3. 

Telefon 0744.526.371 (223607) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (223847) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (223846) 

 • Cumpăr 2 camere, preiau datorii, 

plata cash. 0732.281.051. (223848) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Galaţi, vând casă cu teren. Tel. 

0746/070503 (221097) 

 • Vând casă construcţie nouă în sat 

Traian, 25000E; utilităţi. 0754910048 

(222585) 

 • Casă Coşbuc, P+E, 90 mp; 

82000E. 0743760067 (223112) 

 • Vând clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă, cur-

te 700 mp liber, Morilor nr.10 
colţ cu str. Tecuci. 300000E. 
0752334334 (223381) 

 • Casă Domnească, Potcoava sau 
vilă la cheie. 0745361207 (223403) 
 • Vând casă locuibilă cartierul Aurel 
Vlaicu, suprafaţă totală 466 mp. Preţ 
inf. 360000 lei. Tel. 0723572985 
(223765) 
 • Vând casă bătrânească cu te-

ren 2500 mp, în comuna Tudor 

Vladimirescu. Preţ 700 milioane. 

0748787136 (223792) 

 • Vând urgent casă în com. 

Măstăcani, 5 cam.+ dependinţe, 

mobilat, grădină mare cu vie şi 

pomi fructiferi. Preţ 450 milioane. 

Tel. 0746947601 (223794) 

 • Casă Moruzzi nr.6, teren 300 mp, 

SC 120 mp, 38000E. 0774691821 

(223843) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemo-

bilate.0725945942 (222933) 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă+ curte 

700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 

cu str. Tecuci. 3000E negocia-

bil. 0752334334 (223382) 

 • PF închiriez 2 camere et.2, Mic.18, 

2 decomandate stradal Mazepa 1; 4 

camere, 5 camere, vilă, convenabil, 

cu CT. 0745361207 (223399) 

 • Apartament 2 camere, mobilat, 

parter, zona Palatul Navigaţiei, cal-

dura, apă caldă inclus în chirie. 300 

Euro, 1 lună garanţie. Persoane ne-

fumătoare. 0771384542 (223559) 

 • Vând teren la Zătun (Bădălan). 

Telefon 0770806933 (223851) 

 • Vând teren 750 mp, str. Brăilei, 

300 E/mp. Relaţii tel. 0752752589 

(223855) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren agricol 

zona Bădălan. Telefon 0749546670 

(202790) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • 3 camere (cabinet medical), parter, 

Centru. 0745361207 (223401) 

 • Vând spaţiu comercial com-

plex Ţiglina I, 30 mp. 0742597315 

(223455) 

 FELICITĂRI  

 • Astăzi, 1 februarie, Stanciu Tincuţa 

împlineşte o frumoasă vârstă. Cu 

această ocazie soţul îi urează multă 

sănătate, viaţă lungă şi îndeplinirea 

tuturor dorinţelor. Te iubesc. 

(223677) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Montaj cu garanţie. 

Telefon: 0766327431. (219650) 

 • Executăm acoperişuri, orice tip de 

reparaţii urgente etc. 0752870977 

(222295) 

 • EXPERT CONTABIL SERVICII 

CONTABILE COMPLETE, 

REVISAL. TEL. 0722207522 

(222415) 

 • Întocmesc evaluări pentru im-

pozitare. Telefon 0745016313 

(223367) 

 • Schimb tapiţerii canapele şi fotolii. 

0752987105 (223560) 

 • Acoperişe, dulgherie, mansarde, 

tablă zincată, uluce şi burlane, tablă 

tip Lindab la cele mai mici preţuri. 

0731155177 (223614) 

 • Executăm lucrări acoperişuri 

Lindab şi interioare exterioare. 

0748915874 (223615) 

 • Acoperise, reparaţii la case şi la 

jgheaburi. 0738229888 (223616) 

 • Instalator, separări apă, termice, 

sanitare, montaje. Tel. 0758630415 

(223621) 

 • Montăm panouri siguranţe auto-

mate, prize, împământări, trasee 

separate centrale termice, boilere. 

0726835985 (223669) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (223670) 

 • Executăm amenajări interioare, 

exterioare, instalaţii sanitare şi elec-

trice. Tel. 0747964126, 0753677506 

(223691) 

 • Executăm acoperişuri, sisteme 

de uluce, reparaţii etc şi vopsito-

rii. 0755478277. (223717) 

 • Executăm zugrăveli, faian-

ţă şi gresie, case de scări. Tel. 

0747059272 (223726) 

 • Transport marfă 5T. 0754959979 

(223849) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie handicap şi 

legitimaţie Transurb pe numele 

Strulovici Fotiny Daniela. Se declară 

nule. (223823) 

 • Pierdut certifi cat constatator 

benefi ciar Enache Carmen Florina 

II, F17/523/2012. Se declară nul. 

(223827) 

 • Pierdut certifi cat constatator 

punct de lucru sat Stoicani, comuna 

Folteşti, judeţ Galaţi, SC Commodus 

SRL, J17/1531/2006. Se declară nul. 

(223839) 

 • Pierdut facturier seria GL CAF 

0000051-0000100. Declar nule 

facturile seria GL CAF 0000064-

0000100. (223853) 

 • Pierdut certifi cat constatator 

punct de lucru municipiul Braşov, 

Calea Bucureşti 104, judeţ Braşov, 

pentru SC Job Construct Zip 

SRL, J17/45/2014. Se declară nul. 

(223858) 

 • Pierdut act de concesiune 1252/ 

19.06.1977 pe numele Barbu C. 

Tofana pentru locul din cimitirul 

Eternitatea, parcela 28, rândul 3, 

locul 7, S- 9,00 mp. Se declară nul. 

(223870) 

CUMPĂRĂRI SPAŢII COMERCIALE 

Relaţii la telefon 0236 460 620 sau fax 0236 471 028, prin 
poşta electronică, pe adresa  sec@viata-libera.ro sau direct 
la sediul redacţiei şi administraţiei, str. Domnească nr. 68.

OPORTUNITATE 
de AFACERI în GALAŢI

cumpără spaţii comerciale,  
cu suprafaţa de 10-15 mp,  în zone 
cu vad  comercial, de  preferat  
apropiate de actualele puncte de 
desfacere a presei pe care le deţine.   AR
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajez operator calcula-
tor contabilitate primară. CV-urile 
se pot trimite la adresa de email: 
magazinealex@yahoo.com (222156) 

 • SC angajează vânzătoare, cu sau 

fără experienţă. Telefon 0788600304 

(222157) 
 • Spălătorie auto angajează perso-
nal. 0758310461 (222290) 
 • Angajăm confecţioner plasă împle-
tită. Telefon 0744476253 (222375) 

 • Societate comercială SA anga-
jează: lăcătuşi mecanic, sudori 
electric, sudori argon. Relaţii te-
lefon 0236470870 (222430) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-
ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (222599) 

 • SC River angajează confecţioneri 

textili (maşinişti), cu şi fără experi-

enţă, electrician autorizat. Contact: 

0749958358 (222508) 

 • Club de noapte angajează ani-

matoare. Oferim curs de dans 

la bară, gratuit. Salariul la zi. 

0745781311 (222556) 

 • SC angajează electricieni 

conexiuni, lăcătuşi şi poliza-

tori pentru Şantierul Naval 

Damen Galaţi. Tel. 0724364671 

(222826) 

 • SC angajează inginer CFDP, 

muncitori califi caţi/necalifi caţi 

execuţie drumuri, fi erar betonist, 

dulgher, zidar, sudor, zugrav. Tel. 

0773.371.622. (222890) 

 • ASPLASTIC SRL angajea-

ză: 2 laminatori/ trefi latori, 7 

operatori maşini confectionat 

plase sârmă/ sudată şi împle-

tită. Cerinţe: studii tehnice de 

specialitate. Salariu competi-

tiv+ transport. 0749281211. CV: 

a s p l a s t i c s r l @ g m a i l . c o m 

(222891) 

 • SC angajează cocători şi mode-
latori produse panifi caţie, cu şi fără 
experienţă. Relaţii la 0743419753 
(223003) 

 • Societate comercială angajea-
ză bucătăreasă, cameristă. Tel. 
0740425775 (223037) 

 • SC angajează bucătari şi ospă-
tari. 0757070568 (223044) 

 • SC Only One SRL angajea-
ză barman- barmaniţă. Rel. tel. 
0753019451, luni- vineri, între orele 
9,00-15,00 (223052) 
 • Societate comercială anga-
jăm sudori şi instalatori insta-
laţii termice. Relaţii la telefon: 
0236.410.500, C.V. la adresa: 
contact@instalterm.ro. (223119) 

 • Companie angajează: ope-
ratori maşini CNC, electrici-
an, stivuitorist autorizat, tre-
fi lor. C.V. la 0236.44.99.09 sau 
offi ce@fi erctc.ro. (223189) 

 • Angajăm croitorese. Salariu 2500 
lei. tel. 0760293810 (223224) 

 • Angajez muncitori pentru 
montaj confecţii metalice, în 
Italia- Torino. Tel. 0756423806 
(223279) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660. (223283) 

 • Angajez instalator tehnico sanitar 

şi de gaze, electrician şi zidar faian-

ţar. 0740708551 (223300) 

 • Angajăm asistent(ă) medica-

lă la centru de radiologie denta-

ră. Acceptăm an terminal şi asi-

gurăm stagiu pregătire. Relaţii 

telefon 0755555444, 0755555888 

(223325) 

 • Angajez persoană pentru mar-

keting centru de radiologie den-

tară. Relaţii telefon 0755555444, 

0755555888 (223326) 

 • SC Quantum Construct 

Vanatori, producator Hale 

Industriale, angajeaza 

Lacatus constructii metalice 

si sudori Mig Mag Iti oferim 

cel mai bun tarif orar din pi-

ata, daca esti profesionist. In 

plus –program de lucru fl exi-

bil, prime sarbatori/vacanta, 

abonament servicii medica-

le, transport si cazare (pen-

tru cei care doresc relocare). 

Detalii la telefon 0754200103. 

(223342) 

 • Angajez maistru, sudori elec-
tric şi CO2, autogen, lăcătuşi na-
vali, necalifi caţi pentru califi care. 
Salarii atractive, bonuri de masă, 
premii. Relaţii 0744560891; email: 
tehnic@invest-imob.ro (223349) 
 • SC angajează manipulanţi/ sorta-
tori deşeuri reciclabile şi conducă-
tor auto cat.B. Relaţii, de luni- vi-
neri, între orele 8,00-16,00, la tel. 
0722631565 (223365) 
 • Best PizzaChicken angajează 
personal fast-food, cu sau fără 
experienţă, (casierie- servire). Tel. 
0747622174 (223373) 
 • Şofer tir (prelată) cu categoriile şi 
atestatele necesare. 0757.357.773. 
(223409) 

 • Angajăm personal spălătorie 
auto, cu sau fără experienţă. Tel. 
0745347625 (223433) 

 • Angajăm vulcanizator cu ex-
perienţă în domeniu. Telefon 
0756111303 (223445) 

 • Angajăm personal necalifi -
cat pentru vulcanizare. Telefon 
0756111303 (223446) 

 • Societate de instalaţii angajea-
ză, urgent, instalatori cu experi-
enţă relevanţă în domeniu. Relaţii 
la telefon 0758.427.891 (223471) 

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilitaţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Angajăm şoferi profesionişti 
pentru transport marfă gene-
rală, intern- internaţional, cat.
B+E, C+E. Salariu atractiv. 
0756572323 (223673) 

 • Directia Regionala Drumuri si 
Poduri Iasi, cu sediul in Iasi, str. 
Asachi Gheorghe, nr.19, organi-
zeaza la sediul Sectiei de Drumuri 
Nationale Galati, din Galati, str. 
Traian nr. 397, in data de 12.02.2018 
ora 10.00 concurs de angajare (exa-
men – dupa caz ) pentru ocuparea 
urmatoarelor posturi. Inginer – 2 
(doua) posturi – pentru Sectia de 
Drumuri Nationale Galati Conditii : 
Studii superioare de specialitate in 
domeniul constructii – Facultatea 
de constructii (specializare C.F.D.P. 
/ C.C.I.A.) Cunostinte de lucru pe 
calculator Dosarul de inscriere tre-
buie sa contina : - cerere de inscri-
ere la concurs, - copia actului de 
identitate; - copiile documentelor 
care atesta nivelul de studii/speci-
alizari (diploma/adeverinta) - cazier 
judiciar valabil in original (sau copie 
legalizata) - adeverinta medicala in 
original care sa ateste starea de 
sanatate corespunzatoare,( apt de 
angajare ) pentru functia de inginer 
- curriculum vitae;. Inscrieri si rela-
tii suplimentare la Compartimentu 
Resure Umane din cadrul Sectiei 
de Drumuri Nationale cu sediul 
in str. Traian nr. 397, Galati ; tele-
fon : 0374463972 sau 0746099479 
Inscrierile se fac pana cel tarziu 
la data de 08.02.2018 Tematica 
si bibliografi a se vor ridica de la 
Compartimentul Resurse Umane 
din cadrul sectiei (223682) 
 • Societatea Consumcoop Galati 
Societate Cooperativa, cu sediul în 
Galati, str. Brailei nr. 134A, anga-
jeaza someri sau tineri absolventi 
califi cati sau necalifi cati în lucrări 
de construcţii, mecanic buldoex-
cavator și mecanic utilaj terasier. 
Se asigura condiţii corespunza-
toare de munca și salariu atractiv. 
CV-urile se vor depune la sediul 
societăţii, la adresa de e-mail 
ujccgl@gmail.com sau fax. 
0236463375. Relaţii suplimentare la 
nr. de telefon 0751200279 (223683) 
 • SC am deschis spălătorie auto, 
covoare. Angajez personal, băieţi şi 
fete, cu experienţă. Salariu 1500+ 
bonuri de masă; angajez şi încărcă-
tori fi er vechi, 60 lei/zi. 0751609049 
(223690) 
 • ANGAJĂM DULGHERI, FIERARI 
BETONIŞTI, ZIDARI, RIGIPSARI, 
MAISTRU CONSTRUCTOR 
CUNOSCĂTOR LIMBA GERMANĂ, 
MACARAGIU PENTRU MACARALE 
TURN, PENTRU LUCRĂRI 
ÎN ROMÂNIA ŞI GERMANIA, 
CU CONTRACT. 0743066597, 
0748406456, 0749752720, 
0744328292 (223696) 

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Angajez vânzătoare magazin 
mixt alimentar. Tel. 0756494812 
(223489) 

 • Angajez tâmplari navali, lăcătuşi, 
instalatori sanitari, tinichigii indus-
triali. 0722131006 (223491) 

 • SC angajează pentru lucrări 
ArcelorMittal: rectifi catori/ strun-
gari, lăcătuşi, sudori, electricieni 
întreţinere şi reparaţii. Telefon 
0752167964 (223493) 
 • SC angajează inginer energetici-
an. Telefon 0752167964 (223494) 
 • Angajam cofetar, brutar, patiser, 
operator facturare si electrome-
canic. Salariu motivant! Telefon 
0749223352 (223496) 
 • Angajam sofer distributie. Salariu 
motivant! Telefon 0749223352 
(223497) 

 • Restaurant angajează ospătari, 
ajutor bucătar şi agent vânzări. Tel. 
0741209920. (223500) 
 • SC angajează instalatori HTV, me-
canici, hidraulişti, electricieni. Tel. 
0748351279 (223506) 

 • Angajăm modelator, cocător, am-
balator, cu/ fără experienţă. Salariu 
1400 lei. 0754454351 (223508) 
 • Angajăm urgent agent vân-
zări distribuţie. Salariu motivant. 
0752487268 (223509) 
 • Angajăm urgent cu/ fără experi-
enţă modelator, cocător, ambala-
tor. Salariu 1400 lei. 0751450333 
(223510) 
 • Angajez inspector I.T.P- auto, cu 
certifi cat de atestare pentru staţie 
I.T.P de clasa II. Tel. 0723219979 
(223515) 

 • Restaurant chinezesc 
PANDA angajează ajutor bucă-
tar. 0744505601, 0770300399 
(223523) 

 • Firmă de curăţenie profesiona-
lă angajează operatori posesori 
permis auto. Tel. 0737850850. 
(223530) 
 • Angajez şofer TIR Danemarca- 
Suedia. 2000 E+ cazare. Telefon 
0751247544 (223540) 
 • Societate angajează CONTABIL 
sau EXPERT CONTABIL cu program 
8 ore. Telefon 0758100222, e-mail 
gigiivascu.gioexpedition@yahoo.
com (223555) 
 • Societate Comercială an-
gajează: TAPIŢER, TÂMPLAR, 
NECALIFICAT. Relaţii la tel. 
0742038393, 0745667089 
(223572) 

 • Angajez tractorist loc muncă 
Vînărori. Telefon 0742134996 
(223578) 

 • Angajăm, fi nisori, zugravi, 
montatori gresie şi faianţă. 
Salariu între 1400- 2000 lei. 
0740473605 (223580) 

 • Angajez economist cu experi-
enţă şi secretară. Relaţii la telefon 
0746391232 şi CV-urile pe adresa 
officerecrutare2018@yahoo.com 
(223582) 

 • Firmă de construcţii angajea-
ză pentru lucrări numai în Galaţi 
muncitori, cu contract de muncă 
perioadă nederminată, în mese-
riile: Zidari, Zugravi, Lăcătuş, 
Sudor, Necalifi cat. Relaţii tele-
fon: 0747221305, 0756117055, 
0747281418 (223619) 

 • Societate angajează faianţar 
amenajări interioare. 0741492233 
(223635) 
 • Angajez vânzătoare magazin mixt, 
8 ore, salariu 2300 lei. 0751552502 
(223642) 

 • Căutăm colaboratoare bună 
cunoscătoare a programului 
SAGA. Aşteptăm CV la mail: 
financiarcontabilitate@gmail.
com (223646) 
 • Angajez menajeră. Relaţii 
0744785180 (223651) 
 • Supermarket angajează lu-
crător comercial. Aşteptăm 
c.v.-urile pe adresa de mail: 
derustransd@yahoo.com. Mai mul-
te relaţii la numarul: 0768.019.836. 
(223657) 
 • Angajez urgent şofer 
Comunitate. Telefon 0746690802, 
00393887969793 (223663) 
 • SC Cumpăna 1993 angajează 
agent de livrare (şofer/ manipulant) 
pe zona Galaţi- Brăila, program 
de luni până vineri. CV pe adresa: 
galati@cumpana.ro; 0732599913 
(223672) 

 • SC angajează electricieni şi devi-
zist. Tel. 0752459169 (223711) 
 • Restaurant CORSO angajea-
ză pizzar, ajutor pizzar. Relaţii 
0752209862 (223714) 

 • Cabinet stomatologic angajea-
ză asistentă stomatologie. Telefon 
0236463130 (223716) 
 • FIRMĂ DE ÎNCREDERE 
ANGAJĂM PERSOANE PENTRU 
PRODUCŢIA SAU MONTAJUL 
TÂMPLĂRIEI PVC+ AL. 
SALARIU MOTIVANT, CONDIŢII 
AVANTAJOASE DE LUCRU. TEL. 
0730715631. (223720) 

 • SC ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
CALIFICAŢI ŞI NECALIFICAŢI ÎN 
CONSTRUCŢII. TEL. 0742193596 
(223731) 
 • Firmă germană angajează şoferi 
profesionişti pentru camion 7,50 to. 
Salariu 1500-1800 euro şi pentru 
TIR salariu 1850-2100 euro. Telefon 
0741325079 (223739) 
 • Caut persoane pentru agricul-
tură Italia (la vie). Telefon con-
tact 00393803794152 (Giovani). 
(223769) 

 • Cursuri califi care, posibilităţi 
angajare: frizer-coafor- mani-
chiurist - pedichiurist; infi rmieră; 
sudor; stivuitorist; constructor; 
agent securitate (+atestat); bu-
cătar; măcelar(tranşator); ospă-
tar (barman); cofetar( patiser), 
0740.806.501. (223742) 
 • Angajez rigipsar/ faianţar. Tel. 
0745529786 (223746) 

 • Societate comercială anga-
jează muncitor califi cat în pro-
ducţia de tâmplărie PVC. Tel. 
0740591748 (223748) 

 • Angajăm muncitori necalifi -
caţi pentru califi care la locul 
de muncă în domeniul auto. 
Selecţii zilnic în bd-ul George 
Coşbuc 188, acces prin str. 
Dorobaţi. Tel. 0740461473 
(223766) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi 
pentru Mittal. Tel. 0757463905 
(223768) 
 • F.S.V. Galaţi angajează îngrijitor 
bătrâni sau infi rmieră cu cursuri 
de califi care. Telefon 0236470040, 
(223771) 
 • Cafeneaua OLYMPOS angajează 
personal bucătărie şi ospătari, cu 
sau fără experienţă. Tel. 0752232870 
(223772) 

SC GLEMSY ART SRL GALATI

PRIN SELECTIE

URMATOARELE CATEGORII DE PERSONAL:

1 MECANIC UTILAJE•  – cu autorizatie de macaragiu

2 MECANICI UTILAJE- POT FI NECALIFICATI• , 

in vederea scolarizarii (absolventi de invatamant minim 

obligatoriu- 8 sau 10 clase)

Cererile de angajare, CV-urile si programarea interviurilor se fac la 

punctul de lucru al societatii din Bld. George Cosbuc nr. 19A, in 

Complex Comercial Piata Turist (bl. M1-M2), Tel:  0757029406.

ANGAJEAZA
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

OFERTE  

DE SERVICIU

 • Angajez/ închiriez post frizer(iţă). 
Tel. 0747777609 (223784) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-
dori, macaragii şi vopsitori. Tel. 
0744883084 (223785) 

 • Societate comercială angajea-
ză şofer distribuţie 3,5t. Telefon 
0732888242 (223786) 

 • Angajăm muncitori califi caţi, ne-
califi caţi, ingineri confecţii meta-
lice, uşi, ferestre, faţade. Contact 
0741785703 (223787) 

 • Angajăm personal, cu şi fără 
experienţă, dornic să înveţe o 
meserie în domeniile: sisteme de 
alarmă- supraveghere video in-
terfoane- videointerfoane, control 
acces, automatizări porţi, instala-
ţii electrice- electricieni. Relaţii şi 
CV-uri tel/ fax 0336401459, email: 
offi ce@ziroma.ro (223803) 
 • Caut persoană îngrijire bătrân (86 
ani) la domiciliu, permanent sau nu-
mai de zi. 0753822617 (223809) 
 • CAFE No.9 angajează ospătări-
ţe. CV-uri la sediul: bd-ul Oţelarilor 
nr.33, bl.H9. Relaţii, după ora 10.00, 
0740690004. (223820) 
 • Societate pază angajează în con-
diţii avantajoase dispecer şi agenţi 
intervenţie cu permis auto categoria 
B. 0725580401 (223828) 
 • Societate distribuţie băuturi an-
gajează şoferi cat.”B” şi „C”. Relaţii 
la telefon 0745105333, între orele 
10,00-15,00. (223838) 
 • Direcţia pentru Agricultură 
Judeţeană Galaţi, cu sediul în str. 
Domnească nr.96, angajează prin 
transfer în interesul serviciului, la 
Serviciul fi nanciar- contabilitate, 
funcţie publică de execuţie de con-
silier, studii superioare de lungă du-
rată, absolvite cu diplomă de licenţă 
în domeniul economic, vechimea în 
specialitatea studiilor funcţiei publi-
ce minim 5 ani. În conformitate cu 
prevederile art. 87, alin. (2) lit. c şi 
art. 90, alin. (1) lit. a, alin. (3) şi (4) 
din Legea 188/ 1999 privind Statutul 
Funcţionarilor Publici (r2). Relaţii la 
telefon 0236413641, ora 8,30-16,00. 
(223852) 

 • Angajăm operator calculator- 
casier depozit en-gross. CV: 
voxmir@email.com (223854) 
 • Angajăm vânzătoare pentru maga-
zin alimentar. Telefon 0722762743 
(223856) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt, 
cu sau fără experienţă. 0754361920 
(223860) 

 • Societate confectii metali-
ce angajeaza sudor Mig-Mag 
si muncitori necalifi cati. Tel: 
0336401577 (223862) 

 • Angajez operatoare agenţie de 
pariuri cu 5 aparate. 0740201682 
(223869) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doamnă 63 ani, infi rmieră cu 

atestat şi experienţă în îngrijire 

bătrâni/ bolnavi la domiciliu, caut 

loc de muncă 5-6 ore zilnic. Sunt 

dispusă să fac menaj, piaţa, călcat, 

gătesc bine. Rog seriozitate. Tel. 

0752983422 (223694) 

 VÂNZĂRI 

 AUTO 

 • Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.

• Vând Skoda Octavia 2013, propri-

etar. 0742597315 (223456) 

 • Vând convenabil Jeep Grand 

Cheroche Commander 2007, 

unic proprietar. Tel. 0745648746 

(223776) 

 • Vând Ford Focus an 2002, benzi-

nă. 0745854382 (223824) 

 • Auto VW Phaeton 3.0, 2011, 

168000 km, înmatriculat, impecabil, 

15400E. 0774691821 (223844) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 

2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(222007) 

 • Cumpăr autoturisme 2005-2017. 

0743513793 (222815) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 

radiere. 0743760067. (223111) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (223865) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj (închiriez pe termen 

lung) zona Piaţa Centrală aferent 

bloc V5, intabulat. Tel. 0721284981 

(223324) 

 • Locuri de veci, poziţii bune, libere. 

0745361207 (223398) 

 • Vând dormitor, negociabil. Telefon 

0743408756 (223745) 

 • Vând două locuri veci Sf. Lazăr. 

Tel. 0749457969 (223753) 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 

de carne. La cerere asigurăm sa-

crifi care şi curăţare. 0757307294 

(223811) 

 • Vând cazan ţuică, inox; gratar auto, 

inox. Tel. 0745894421 (223837) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Anticariat Cronos cumpara carti, 

antichitati, tablouri, bijuterii, mone-

de, bancnote, carti postale, decora-

tii, ceasuri, 0751167540 (223863) 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-

blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 

bancnote, monede, carte, decoratii, 

carti postale. 0751307072 (223866) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul; împrumut maxim 25.000 lei. 

Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (223141) 

 • Închiriez/ concesionez, asociere 

casă mare cu toate utilităţile, dotă-

rile necesare şi livadă pe rod, ac-

ces la drumul naţional, sat Şerbeştii 

Vechi, comuna Şendreni/ Galaţi. 

Relaţii telefon 0744560891; email: 

tehnic@invest-imob.ro (223348) 

 • Proprietar imobil Barieră, caut aso-

ciat pt înfi inţare azil, grădiniţă, spaţii 

cazare. 0760664506 (223790) 

 LICITAŢII  

 • CONSILIUL LOCAL AL 

COMUNEI ŞENDRENI cu sediul 

în sat Sendreni, str. Principală, 

nr.100, comuna Sendreni, jud. 

Galaţi, COD FISCAL 3553269, nu-

măr telefon 0236/826375, nr.fax 

0236/826375, adresa e-mail 

sendreniinfo@yahoo.com anunţă 

organizarea licitaţiei publice din data 

de 22.februarie.2018, orele 10, pen-

tru concesionarea suprafeţei totale 

de teren de 26154 m.p. din dome-

niul privat al comunei ŞENDRENI, 

cu destinaţia de CONSTRUCŢII 

SPAŢII COMERCIALE şi PRESTĂRI 

SERVICII. Suprafaţa de teren de 

26154 m.p. din domeniul privat al 

comunei SENDRENI este identi-

fi cată după cum urmează. Nr.lot 

Suprafaţam.p. satul Identifi carea 

cadastrala Pretul de pornire la li-

citaţie 1 21451 m.p. MOVILENI 

Intravilan sat MOVILENItarlaua 51, 

parcela 267/1, lot 1 5766 lei/an 2 

2703 m.p SENDRENI Intravilan 

sat SENDRENItarlaua 69, parce-

la 409, lot 1/4 2703 lei/ an 3 1000 

m.p SERBESTII-VECHI Intravilan 

sat SERBESTII-VECHItarlaua 

86/1, parcela 482/1, lot 71/22 1000 

lei /an 4 1000 m.p. SERBESTII-

VECHI Intravilan sat SERBESTII-

VECHItarlaua 86/1, parcela 482/1, lot 

71/23 1000 lei/ an Documentaţia de 

atribuire (instrucţiunile privind orga-

nizarea şi desfăşurarea procedurii 

de concesionare, caietul de sarcini, 

instrucţiunile privind modul de ela-

borare şi prezentare a ofertelor) poa-

te fi  obţinută de cei interesaţi, prin 

depunerea la sediul CONSILIULUI 

LOCAL AL COMUNEI SENDRENI a 

unei solicitări în acest sens la com-

partimentul “ SECRETAR”. Taxa 

pentru obţinerea unui exemplar din 

documentaţie de atribuire este 20 

lei. Data limită pentru depunerea 

cererilor de înscriere la licitaţia pu-

blică este 21.februarie.2018, orele 

16,00. Data depunerii ofertelor este 

22.februarie.2018, orele 10,00, în 

cadrul şedinţei de evaluare a co-

misiei de licitaţie. Sedinţa publică 

de deschidere a ofertelor va avea 

loc în data de 22.februarie.2018, 

orele 10,00, la sediul CAMINULUI 

CULTURAL al comunei SENDRENI 

în sat SENDRENI, str. Principală 

nr.109, comuna SENDRENI, jude-

ţul GALAŢI. Soluţionarea litigiilor 

apărute în legătură cu organizarea 

licitaţiei publice, cu atribuirea con-

cesiunii şi încheierea contractului 

de concesiune se realizează potri-

vit prevederilor Legii contenciosului 

administrativ nr.554/2004, cu mo-

difi cările şi completările ulterioare. 

Acţiunea în justiţie se introduce la 

secţia de contencios administrativ 

a Tribunalului Galaţi. (223678) 

 • INSOLVEXPERT S.P.R.L. Galaţi, 

str. Brăilei, nr. 159, bl. A6, Ap. 16, 

organizează pe 09.02.2018 ora 12 

licitaţie vânzare imobil din Comuna 

Cosmeşti, Jud. Galaţi, teren 121 mp, 

construcţie P+M 121 mp, patrimo-

niul S.C. BISACOM S.R.L., la cel mai 

bun preţ oferit. Relaţii la 0236476206 

sau 0723488582 (223861) 

 DIVERSE  

 • U.A.T. COMUNA NICOREŞTI, ti-

tular al proiectului “ Construire cen-

tru medical în Comuna Nicoresti, 

Judetul Galati “, anunta publicul 

interesat asupra luarii deciziei 

etapei de incadrare de catre APM 

Galati, fara evaluarea impactului 

asupra mediului pentru proiec-

tul: “ Construire centru medical in 

Comuna Nicoresti, Judetul Galati 

“, propus a fi  amplasat in localita-

tea Nicoresti, Comuna Nicoresti, 

Judetul Galati, nu se supune eva-

luarii impactului supra mediului. 

Proiectul deciziei de incadrare si 

motivele care o fundamenteaza 

pot fi  consultate la APM Galati din 

Galati, str. Regiment 11 Siret, nr. 

2, in zilele de luni – joi intre orele 

08,30 – 16,00 si vineri intre orele 

08,30 – 13,30, precum si la urmatoa-

rea adresa de internet http://apmgl.

anpm.ro – reglementari – acordul 

de mediu – proiect decizie etapa 

de incadrare. Publicul interesat 

poate inainta comentarii/observatii 

la proiectul deciziei de incadrare in 

termen de 5 zile de la data publicarii 

prezentului anunt, pana la data de 

04.02.2018. (223795) 

 • S.C. OPTIMAR HANDLING S.R.L., 

cu sediul in Municipiul Galati, Str. 

DRUMUL DE CENTURA, Nr. 3, 

Judetul Galati, anunta publicul inte-

resat asupra depunerii solicitarii de 

autorizatie de mediu, in scopul des-

fasurarii activitatilor cod CAEN 2562 

operatiuni de mecanica generala, 

cod CAEN 2712 fabricarea apara-

telor de distributie si control a elec-

tricitatii, cod CAEN 2733 fabricarea 

dispozitivelor de conexiune pentru 

fi re si cabluri electrice si electronice, 

pe amplasamentul din Municipiul 

Galati, Str. DRUMUL DE CENTURA, 

Nr. 3, Judetul Galati. Informatii pri-

vind impactul asupra mediului al 

activităţii pentru care se solicita au-

torizatia de mediu pot fi  consultate 

zilnic, de luni pana vineri, intre ore-

le 8.00 – 14.00 la sediul AGENTIEI 

pentru PROTECTIA MEDIULUI 

GALATI, Strada Regiment 11 Siret, 

nr. 2, Galati, Judetul Galaţi, cod 

800322. Observatiile, sugestiile si/

sau propunerile publicului se pri-

mesc in scris la sediul A.P.M. Galati. 

(223826) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Tămăduitoarea Aurica dezleagă 

farmece, cununii legate, împacă 

căsnicii, vindecă boli, alcoolismul. 

Rezolvare 5 ore. 0753704462, 

0731203412 (223871) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • După o lungă şi grea suferin-

ţă s-a stins din viaţă prietenul 

nostru drag, economist IOAN 

(NELU) MALANCA. Suntem ală-

turi de Sabina şi Iulian în aceste 

momente grele. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Familiile 

Totolici Ioan, Mihai, Gabriel. 

(223834) 

 • Cu nemărginită durere, Liliana 

anunţă că s-a stins din viaţă 

VIOREL STOICESCU, un sufl et 

nobil şi bun, omul care i-a fost 

alături la bine şi la greu timp de 

30 de ani. Drum lin spre lumină! 

Înmormântarea are loc astăzi, 

1 februarie 2018, ora 12,00, la 

Cimitirul „Viişoara” din munici-

piul Ploieşti. (223840) 

 • Suntem alături de prietenii noş-

tri Badiu Toma în aceste momente 

dureroase pricinuite de decesul fra-

telui. Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Fam. Munteanu M. (223857) 

 • A trecut la Domnul, după o lun-

gă şi grea suferinţă, scumpa 

noastră soţie, mamă şi bunică, 

CRIŞAN NUŢA- 86 ani, comuna 

Slobozia Conachi- Galaţi. 

Înmormântarea vineri, 2 februa-

rie 2018, ora 12,30. Dumnezeu 

s-o odihnească în pace! Familia. 

(223872) 

 • Cu durere în sufl et anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celui care a 

fost soţ şi tată iubitor, DIMITRIU 

TRAIAN. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! Defunctul este 

depus la capela Cimitirului „Sf. 

Lazăr”, înmormântarea sâmbă-

tă, 3 februarie 2018, ora 13,00, 

acelaşi cimitir. Doina, Cosmina şi 

Bogdan. (223874) 

 DECESE  

 • Cu profundă tristeţe ne luăm 

rămas bun de la cel care a fost 

FOTACHE PETRU. 
Este depus la Casa Mortuară 

de pe bdul George Coşbuc. 

Înmormântarea va avea loc 

vineri, 2 februarie 2018, 

la Cimitirul „Sf. Lazăr”. 

Dumnezeu să-l ierte! Familia. 
                                     (223884) 

 • Discret şi demn ne-a părăsit cel 

care a fost soţ, tată, bunic şi stră-

bunic iubitor, Plt. Adj. rez. VICOL 

FRĂŢILĂ (13.04.1928- 30.01.2018). 

Regrete eterne! Nu te vom uita nici-

odată! Familia. Înmormântarea joi, 

1 februarie 2018, com. Măicăneşti, 

jud. Vrancea. (223801) 

 • Prietenii şi foştii colegi din Avântul 

SCM regretă încetarea din viaţă a 

domnului STOICESCU ION- elec-

tronist. Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! (223822) 

 • Colegii din Regionala CFR 

Galaţi sunt alături de Liliana în 

acest moment dureros cauzat 

de decesul omului deosebit 

care a fost 

VIOREL STOICESCU. 

Transmitem familiei îndo-

liate sincere condoleanţe. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! (223825) 

 • Locatarii din Asociaţia nr. 113 

Gară  regretă trecerea în nefi inţă a 

celui care a fost ing. STOICESCU 

VIOREL. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! (223829) 

 • Comunitatea catolică din Galaţi 

anunţă că: Marţi, 30 ianuarie 2018, 

în jurul orei 8.30, în parohia catolică 

din Galaţi, pr. Eugen Blăjuţ (senior) 

(1925-2018), frate franciscan, s-a 

mutat în casa Tatălui ceresc, după 

câteva zile de suferinţă în care sta-

rea sănătăţii i s-a agravat foarte 

mult. Părintele Eugen a slujit ca du-

hovnic în mai multe comunităţi pa-

rohiale din Dieceza romano-catoli-

că de Iași și din Arhidieceza de 

București. Din anul 1998 a revenit în 

mănăstirea parohiei romano-catoli-

ce din Galaţi, unde era căutat zilnic 

de credincioși pentru consiliere spi-

rituală şi spovedanie. Părintele 

BLĂJUŢ EUGEN a suferit şi perse-

cuţia regimului comunist executând 

patru ani de închisoare în 

Penitenciarul din Galaţi, iar apoi la 

canalul Dunăre-Marea Neagră, 

unde a lucrat în lagărul de muncă 

forţată de la Poarta Albă. Trupul ne-

însufl eţit este expus în biserica ro-

mano-catolică din Galaţi (str. 

Domnească, 88) până în ziua slujbei 

de înmormântare care va avea loc 

în aceeași biserică, sâmbătă, 3 fe-

bruarie, ora 12.00, de unde va fi  apoi 

condus la cimitirul Eternitatea. 

Dumnezeu să-l primească în rândul 

sfi nţilor săi! (223831) 

 • Cu nemărginită tristeţe și durere, 

familia Păun anunţă plecarea spre 

stele a celei care a fost o minu-

nată mamă, bunică și străbunică, 

CATERINA CODREANU. Slujba de 

înmormântare va avea loc vineri, 2 

februarie, sat Tămăoani. Dumnezeu 

să o odihnească în pace! (223833) 

 • Cu adâncă tristeţe anunţăm 

trecerea în nefiinţă a finului nos-

tru FOTACHE PETRU. Vei rămâ-

ne veşnic în amintirea noastră. 

Dumnezeu să te odihnească în 

pace! Sincere condoleanţe fami-

liei. Fam. Danilov N. (223875) 

 • Colectivul cadrelor didacti-

ce din cadrul Şcolii Gimnaziale 

“Constantin Gh. Marinescu” 

este alături de dna învăţătoare 

Crişan Mariana în aceste mo-

mente grele pricinuite de dispari-

ţia mamei. Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să o odihnească în 

pace! (223876) 

 • Am fost colegi şi prieteni, o gaş-

că frumoasă, am invăţat şi ne-am 

distrat. Am fi dorit ca amintirile, 

despre fiecare dintre noi, sa ră-

mână în prezent. Dar CRISTINA 

GEORGESCU a plecat în altă 

lume, poate mai bună, poate mai 

curată. Noi, cei din promoţia 1986 

a Liceului Industrial Nr.12, ne ru-

găm pentru odihna şi liniştea su-

fletului său. Condoleanţe familiei 

îndurerate (223879) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu şapte ani în urmă a plecat prea 

devreme dintre noi, spre stele, 

ADELINA CAMELIA POPA, un om 

minunat, plin de generozitate şi dra-

goste. A ars pentru noi toţi şi fl acăra 

vieţii ei s-a stins. A rămas amintirea, 

de-a pururi vie în inimile şi sufl etele 

noastre! Dumnezeu s-o odihneas-

că în pace! Colectivul Şcolii 

Gimnaziale Nr.33 Galaţi. (223821) 

 • Au trecut 4 ani de când mama 

noastră, TEODORAŞCU LENŢA, a 

plecat în lumea celor drepţi şi con-

tinuă să ne vegheze aşa cum a fă-

cut-o întotdeauna. Ne lipseşti 

enorm. Sora şi copiii. (223877) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

1

1789  u  A fost ales primul preşedinte 
al Statelor  Unite,  George 
Washington.
1838  u  Se naşte NICOLAE GANE 
(m. 1916), prozator, vicepreşedinte 
(1912-1913) al Academiei Române.
1847  u  Inaugurarea Teatrului 
din Copou, din Iaşi, cu „Bătălia 
moldovenilor cu cavalerii teutoni la 
Marienburg“, tablou-vivant de Gh. 
Asachi, şi „Vicontele de Letorier“ - 
vodevil de Bayard şi Dumanoir.
1868  u  Se  naşte ŞTEFAN LUCHIAN 
(m. 1916),  pictor,  membru  de  
onoare, post-mortem, al Academiei 
Române.
1893  u  Thomas Edison a organizat 
primul studio de film din lume, la 
West Orange, New Jersey, SUA.
1894  u  Se naşte JOHN FORD 
(m. 1973), regizor, producător 
american de film, laureat cu 
Premiul Oscar, cu alte premii.
1901  u  Se naşte CLARK GABLE 
(m. 1960), actor american.
1916  u  Încetează din viaţă 
ELISABETA (n. 1843), Regina 
României [soţia Regelui Carol I], 
membră  de  onoare  a  Academiei  
Române.
1934  u  Se naşte NICOLAE BREBAN, 
prozator, membru al Academiei 
Române, laureat cu premii ale 
Uniunii Scriitorilor.
1944  u  Se naşte PETRU POPESCU, 
poet, eseist, prozator, scenarist. Din 
1975, stabilit în SUA.
1966  u  Încetează din  viaţă BUSTER 
KEATON (n. 1895), actor, regizor 
american.
1974  u  Ilie Năstase a fost declarat 
cel mai bun tenisman al anului 
1973.
2006  u  Se inaugurează, la Bâlea 
Lac, judeţul Sibiu, primul hotel de 
gheaţă din sud-estul Europei.
2014  u  Încetează din viaţă 
MAXIMILIAN SCHELL (n. 1930), 
actor, regizor american.
2016  u  Încetează din viaţă SERGIU 
DUMITRESCU (n. 1954, la Galaţi), 
sculptor, membru al UAPR - Filiala 
Galaţi. V.G.

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia de fotografie 
„Perspectiva visului“, de Simona Andrei.
 Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u  
Expoziţie de desen şi gravură Liliana Tofan.
 Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis,  u

Galaţi - vizavi de Biserica Greacă)   Expoziţii: 
„Arheologie - Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“, „Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Sistemul monetar românesc - 150 de ani de existenţă“, 
„Personalităţi ale Unirii Principatelor Române“.
Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie:  miercuri-duminică, 9.00-17.00; luni, marţi: 

închis, cu excepţia zilelor în care au loc manifestări 
culturale.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Expoziţia „Între lumi“ - 
miniaturi din ceramică realizate de Oleg Fulga, expoziţia 
„Arii protejate din judeţul Galaţi“, Expoziţiile temporare 
„Cum să fii entomolog“ şi „Păsări fără secrete“, Expoziţia 
de fluturi, Expoziţia temporară „Rolul albinelor în 
natură“, Expoziţia permanentă „Cerul în mâinile tale 2“ 
- Planetariu pentru nevăzători, Expoziţia permanentă 
„Descoperă singur Universul“, Expoziţia temporară 
„Fosile vii - crabii potcoavă“, Expoziţia temporară 
„Peşti mesageri ai unei lumi dispărute: Coelacanthul“, 
Expoziţia permanentă „Sturionii, relicve ponto-caspice 

periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D, la parterul muzeului, cu program 
de miercuri până duminică, între orele 10,00 şi 18,00, în 
timpul săptămânii, şi 10,00 - 20,00, în weekend.

BIBLIOTECI

 Biblioteca „V. A. Urechia“   u  luni-vineri, 8,00-20,00, 
la sediul central şi la celelalte filiale, cu excepţia Filialei 
Nr. 4 „Grigore Vieru“, unde programul este între 8,00 
şi 16,00, luni, miercuri şi vineri, şi între 12,00 şi 20,00, 
marţi şi joi.
 Biblioteca Franceză   u  luni şi miercuri, 12,00-16,00, 
marţi şi joi, 10,00-12,00.  

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU  

Intră în vigoare 
Tratatul de la Nisa
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Pe 26 februarie 2001, a fost 

semnat, la Nisa, Tratatul de 

Modifi care a Tratatului privind 

Uniunea Europeană, a Tratatelor 

de Instituire a Comunităţii 

Europene şi a Anumitor Acte 

Conexe. Tratatul a intrat în 

vigoare la 1 februarie 2003.

Procesul de extindere a Uniu-
nii Europene necesita modifi cări 
la nivelul cadrului internaţional 
comunitar, pentru a face efi cien-
tă şi fl exibilă activitatea, dar şi 
colaborarea între instituţii. Ca 
urmare, la Consiliul Europei din 
7-11 decembrie 2000, liderii sta-
telor membre au convenit asupra 
creării unei formule instituţio-
nale la nivelul Uniunii Europene 
care să facă posibilă funcţionarea 
instituţională comunitară, în 
perspectiva procesului de extin-
dere, sub forma Tratatului de la 
Nisa.

Tratatul de la Nisa aducea 
modifi cări instituţionale seri-
oase, prin mărirea numărului 
membrilor Parlamentului Eu-
ropean la 732, la 25 de membri 
pentru Comisia Europeană [câte 
un comisar pentru fi ecare stat 
membru], precum şi în ceea ce 
priveşte numărul de voturi din 
cadrul Consiliului. Competenţe-
le preşedintelui Comisiei Europe-
ne au fost consolidate, astfel că 
acesta decide asupra distribuţiei 
resorturilor, având posibilitatea 
de-a lungul mandatului de a le re-
distribui. Cu acordul prezidiului, 

preşedintele Comisiei Europene 
poate revoca un comisar. Deci-
ziile în cadrul Consiliului Uniu-
nii Europene sunt luate în baza 
unanimităţii şi a procedurii de 
majoritate califi cată. Majoritatea 
califi cată are la bază un sistem 
de pondere a voturilor în cadrul 
Consiliului, fi ecărui stat fi indu-i 
atribuit un anumit număr de vo-
turi, în funcţie de populaţia sa. 
Votul de majoritate califi cată a 
fost extins la domeniile privind 
coeziunea economică şi socială, 
încheierea de acorduri interna-
ţionale în domeniul proprietăţii 
intelectuale şi al serviciilor şi la 
nivelul cooperării judiciare civi-
le. Noutatea pe care o aduce Tra-
tatul de la Nisa în ceea ce priveşte 
majoritatea califi cată este faptul 
că, începând din anul 2005, pen-
tru ca o decizie să fi e adoptată 
este necesar, pe lângă majorita-
tea de voturi, să existe şi majo-

ritatea la nivelul statelor care au 
votat favorabil. În ceea ce priveş-
te Curtea de Justiţie, aceasta are 
câte un membru din fi ecare stat, 
iar acţiunile directe sunt depuse 
numai la Tribunalul de Primă 
Instanţă, care va avea competen-
ţe şi asupra unor acţiuni pentru 
pronunţarea unei hotărâri pre-
liminare asupra validităţii unui 
act comunitar. Tratatul prevede 
ca fi ecare stat membru să aibă un 
reprezentat în Curtea de Conturi, 
numit de Consiliu prin majorita-
tea califi cată. De asemenea, prin 
Tratatul de la Nisa a fost creat 
un nou mecanism de conservare 
a valorilor democratice, prin in-
termediul unei recomandări pe 
care Consiliul Uniunii Europene 
o poate adresa unui stat membru, 
pe al cărui teritoriu s-a constatat 
existenţa unui risc privind încăl-
carea drepturilor fundamentale 
ale omului. .

politică
Februarie 2003

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

11  33

Cluj

 8  -3-3

Bucureşti

9   -1-1

Galaţi

9  11

Constanţa

 9  44

Braşov

 6  -3-3

Londra

 7  22

Paris

 7  33
Madrid

11  11
Roma

14  1010

Chişinău

 7  -2-2

ÎNSORIT. Astăzi, potri-

vit meteorologilor, va fi  însorit. 

Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 9 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termo-

metre va coborî până la circa 1 

grad Celsius. Şansele de preci-

pitaţii sunt de circa 10 la sută. Va 

bate şi vântul, atingând o viteză 

de până la 16 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 761 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depă-

şi 82 la sută.  . surse online

meteo 1 februarie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:29 am

apune

 55:14 pm AR
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Cotele apelor Dunãrii
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă recomandăm să vă ocupaţi mai 

întâi de problemele importante şi să 

nu vă asumaţi responsabilităţi noi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dacă trebuie să demaraţi activităţi 

importante sau să negociaţi ori să 

semnaţi documente, mai aşteptaţi 

câteva zile!

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pentru a realiza ceea ce v-aţi propus 

pentru astăzi este necesar să aveţi 

răbdare şi să vă păstraţi optimismul.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este recomandat să evitaţi 

speculaţiile şi, în general, activităţile 

care presupun risc fi nanciar.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este indicat să reacţionaţi cât se 

poate de diplomat şi să nu vă lăsaţi 

antrenat în vreo ceartă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este recomandat să evitaţi 

controversele cu cei apropiaţi, 

fi indcă există riscul să degenereze 

în ceartă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să nu vă bazaţi pe 

promisiunile pe care vi le face azi un 

prieten.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu este o zi bună pentru a 

discuta chestiuni serioase în plan 

sentimental.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Nu promiteţi decât ceea ce sunteţi 

sigur că veţi putea face!

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să nu încasaţi la timp o 

sumă de bani pe care contaţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Eforturile depuse acum în plan 

profesional vă pot aduce în scurt 

timp aprecieri şi benefi cii materiale.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Se întrevede o zi bună în plan 

profesional şi în afaceri. 

horoscop
1 februarie

fi lmul zilei
JOI, 1 FEBRUARIE 

07:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Lozul cel mare

18:00 Banii tăi

18:30 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Ora de ştiri

00:25 Vorbeşte corect! (R)

00:30 Banii tăi (R)

01:00 România 9 (R)

02:20 Interes general (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Elysium

SUA, Acţiune, Dramă, SF
22:30 Războiul conştiinţei

Thriller
00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Nevastă de împrumut (R)

SUA, Comedie, Romantic
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Mama

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Guess My Age –   

Ghiceste varsta

21:00 Cursă mortală 2

SUA, Acţiune
23:00 Xtra Night Show

01:00 Cursă mortală 2 (R)

SUA, Acţiune
03:15 Acces direct (R)

05:00 Mama (R)

Turcia, Dramă

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:15 Cei 7 ani de acasă

09:15 Teleshopping

09:45 Furtună pe Bosfor

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

16:30 Bravo, ai stil! All Stars

18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste şi ură

Turcia, Dramă
23:30 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Teo Show (R)

03:00 WOWBiz (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

07:55 Familia Fang

SUA, Comedie, Dramă
09:40 Doamna şi Vagabondul

SUA, Animaţie, Familie
11:00 Sieranevada

Romania, Franta, Bosnia 
si Hertegovina, Croatia, 
Macedonia, Dramă

13:50 6,9 pe scara Richter

Romania, Bulgaria, 
Ungaria, Comedie

15:50 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF
18:05 Grădina de bronz 

Argentina, SUA, Crimă, 
Dramă, Mister

19:00 Experienţele unei escorte

SUA, Dramă
19:25 Experienţele unei escorte

SUA, Dramă
20:00 Anna şi Regele

SUA, Dramă
22:30 Spielberg

SUA, Biografic, 
Documentar

00:55 Coliziunea

Marea Britanie, Germania

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Gala Umorului (R)

09:00 Preţul trădării (R)

10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10

11:00 Euromaxx

11:30 Teleshopping

11:50 Documentar 360° Geo

12:50 5 minute de istorie 

cu Adrian Cioroianu
13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10 Se zice că...

15:40 Starea naţiei (R)

16:05 Starea zilei (R)

16:10 Starea naţiei (R)

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Preţul trădării

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Un plan sclipitor

Marea Britanie, 
Luxemburg, Crimă, Dramă

22:10 Onoare şi respect

Italia, Dramă
00:10 Un plan sclipitor (R)

Marea Britanie, 
Luxemburg, Crimă, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 1 februarie

remember
Renata Tebaldi (1922-2004)

Solista italiană de operă Renata 
Tebaldi s-a născut pe 1 februarie 
1922, la Pesaro. La vârsta de zece 
ani, a început să fi e interesată de 
muzică şi să ia lecţii la Conserva-
torul din Parma. La 22 de ani, a 
debutat în rolul Elenei din „Mefi s-
tofele“. În 1946, a avut la Milano o 
audiţie cu Arturo Toscanini, care 
a fost impresionat de calităţile ei. 
Urmarea a fost debutul la Scala, 
în acelaşi an, cu „Prayer“, după o 
lucrare semnată Rossini. Şi-a făcut 
debutul american cu „Aida“, la San 
Francisco, urmând, la 31 ianuarie 
1955, pe scena de la Metropolitan, 

cu rolul Desdemonei din „Otello“. 
În scurt timp, a apărut foarte des 
în faţa publicului, interpretând 
roluri în spectacole precum: „Boe-
ma“, „Madama Butterfl y“, „Tosca“, 
„Otello“, „Manon Lescaut“ şi „Tra-
viata“. Rivalitatea dintre Renata 
Tebaldi şi Maria Calas a provocat 
scandaluri de proporţii între fani. 
Renata Tabaldi, una dintre cele mai 
mari voci ale secolului trecut, este 
cunoscută, mai ales, din interpre-
tarea operelor lui Verdi şi Puccini. 
Ultimul concert l-a susţinut în anul 
1976. A încetat din viaţă la 19 de-
cembrie 2004. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

386 CM

386 CM

390 CM

- 7 cm

- 3 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

388 CM

300 CM

248 CM

- 4 cm

- 3 cm

- 4 cm

RĂZBOIUL CONŞTIINŢEI
PRO TV. ora 22,30, thriller, 2016, Canada

Cu: Laurence Fishburne, Thomas Jane, Ella Ballentine u

Titlu original: Standoff  u  
În timp ce vizitează mormântul părinţilor ei, la comemorarea a zece ani de când au trecut 
în nefiinţă, o fată pe nume Bird vede şi fotografiază cum un asasin plătit omoară oamenii 
care participă la înmormântare. Acesta încearcă s-o ucidă şi pe ea, dar fata reuşeşte să 
fugă în pădure. Bird ajunge la casa unui veteran de război, Carter, care promite s-o apere. 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M
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„Proşti,         
dar mulţi, 
Măria ta“

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

rebus
Plictiseală mare

ORIZONTAL : 1) Figuri împietrite, de neuitat (2 cuv.). 2) Modalitate de ţinere la u

curent - Unităţi textile de primă mână. 3) Piesă la şah - Pleşuv în creştet. 4) Au 

intervenţii salutare pe calea undelor - Un picioruş fi n. 5) Lovit din spate! - Bătută 

în piuă - Turma lui Atilla. 6) A face o mâncare bună. 7) Luxul unui fi lm la turnare - 

Tocmai la mijloc! 8) Unul cu care ne măsurăm puterea (pl.) - Reuniune de duzină, 

după luni multe. 9) Cum e turcu… - Tăria recunoscută a neamţului. 10) Lucru 

obişnuit - Chibrit fără gămălie. 11) Piesă de rezistenţă la un concert - A se pierde 

în lume.

VERTICAL : 1) Asigură protecţia capului (3 cuv.). 2) Material evidenţiat în mai multe u

rânduri - Mare de stat. 3) Vine cu vorbe bune, de sărbători - A face mişcare în 

aer…liber. 4) Galbenă la faţă  - Veşnicia anticilor greci. 5) Turismul pe meleaguri 

sălăjene - Lipsit de logică. 6) Ne arde…de râs - Miros…în mizerie! 7) Rele de gură 

- A face un aranjament… din condei. 8) Codaşe în formaţie! - Ne face iute felul. 

9) Nu scapi de asta nicăieri - Folosită la călcat. 10) Răsucită…în sfoară! - Interior 

de mină! - Pus în mişcare de forţa aburului. 11) Înţelegerea la rece a lumii în care 

trăim - A se prezenta bine la examen.  Dicţionar: AON. (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Organe interne (fantezie)“ de ieri:
Orizontal: u

COLECIST, T, INIMA, UTER, TON, SPLINA, AR, CAVA, TU, AORTA, COL, R, REA, 
RAM, ETIT, COLON, CREIER, ELE, IE, NUIA, OG, FICAT, LEGA.

sudoku

Dezlegarea jocului „Căi... de urmat“ de ieri:
Orizontal: u

S, T, B, APARARE, INELAR, O, UNICATE, SCOR, MUC, T, AMARAT, PE, TROTIL, LE, ALES, 
CARO, STO, CRATER, OGI, UP, TA, GRAMATICAL, ITITA, ORI.

integramă 
Simple... coincidenţe

Tobă de 
carte

Edifi cat

...

...
Esenţiali

Ore răvăşite!

Nete şi în 
încurcătură!

Simple 
aplauze

Corina 
Popescu

Scriitor 
în forţă

Casa reginei

Pădurean 
de-al nostru

Greul 
pădurilor

Esenţă 
de ceai!

În acest loc

Afl ate în 
plen!

Plătiţi în 
Iran

Centrul 
cercului!

A fonda

Urâţi la 
mângâiat

Alesul 
miresei

Sub 50%

Maici!

Datul la 
rădăcină

Odată!

Câini de 
vânătoare

Rugăciunea 
de seară 

(var.)

Cercul sfânt

Avânt

...

Tur-retur!

Cadou

A face ceva 
în grabă

Tăiată!

Steag 
turcesc

Niciodată!

Inimă de 
mamă!

Unică!

Felinar 
(înv.)

1 7 2

7 5 9

3

7 9

8 6 4

5 9 1

6 4 7 3

5 8

9 3 5 4

5

2 1 9 6

4 8 1 9

7 2 1

7 9 4 6

1 5 3 4

2 3 8

8 6
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6 7 3 8 2 4 9 5 1

4 1 8 6 9 5 3 2 7

5 2 9 1 7 3 4 6 8

7 4 6 3 5 1 8 9 2

9 3 5 2 8 6 7 1 4

2 8 1 9 4 7 6 3 5

3 5 7 4 6 2 1 8 9

8 6 2 7 1 9 5 4 3

1 9 4 5 3 8 2 7 6

8 5 7 6 2 3 4 1 9

3 4 9 1 5 7 8 6 2

1 6 2 9 4 8 7 5 3

2 9 4 5 8 6 3 7 1

5 8 1 3 7 4 2 9 6

6 7 3 2 1 9 5 4 8

7 2 6 4 3 1 9 8 5

4 1 5 8 9 2 6 3 7

9 3 8 7 6 5 1 2 4

glume
VASILE GHICA 

1
- Petre, ce e cu cu fumul acela 
pe Pământ? Este un atac 
nuclear?
- Nu, Doamne, au ieşit românii 
la grătar. 2

- Nevastă, tu faci dragoste cu 
mine numai când ai nevoie de 
bani?
- Şi ce, nu se întâmplă destul 
de des? 

u Niciodată în politica 
românească nu mi s-a părut 
mai potrivită această vorbă 
din „Alexandru Lăpuşneanu“. 
După ce în ultimul an am 
auzit doar „capul lui Moţoc 
(Dragnea, adică) vrem“, de 
data asta ne lovim de al 
treilea guvern al PSD şi de 
membrii săi... mai puţin 
inspiraţi. Cu lacune grave în 
exprimare, miniştrii noştri 
sunt atât de plini de sine 
încât abia aştept să îi văd cum 
cad din vârful turnului de 
fi ldeş.

u Să îl luăm de exemplu 
pe Dănuţ Andruşca, 
ministrul Energiei, cel care 
s-a fâstâcit atât de mult în 
faţa camerelor încât am 
crezut că cel intervievat 
este un puştan la pubertate, 
nicidecum un ditamai 
ministru. Şi în omul acesta 
ne-am pus economia. Să mai 
zic că a promis şi el locuri de 
muncă pentru tineri? Deh, 
doar nu îl durea gura. Iar de 
ministrul Educaţiei ce să mai 
zicem? Până şi Călin Popescu 
Tăriceanu a zis că omul are 
serioase lacune: „Nu cred că 
e profesor de limba română“. 
Din partea mea, putea să fi e 
şi profesor de sport, atât timp 
cât ştia să articuleze nişte 
cuvinte. .

reţeta zilei
Supă cremă 
de dovleac

INGREDIENTE. 4 l apă, 500 g dovleac, 

zarzavat pentru supă, 1 ceapă, 2 linguri unt, 1 lingură 

făină, 2 linguri smântână, sare;

PREPARARE. Se curăţă dovleacul de 

coajă şi de sâmburi, se taie bucăţi şi se înăbuşă cu 

puţin unt şi o ceapă tăiată mărunt. Se fi erbe jumătate 

de oră, la foc mic. Se face un sos alb din făină şi unt, 

subţiat cu puţină apă, şi se amestecă cu dovleacul 

trecut prin sită. Se adaugă apoi apa în care a fi ert 

zarzavatul, se pune sare şi se lasă să fi arbă la foc 

mic; din timp în timp se ia cu o lingură pieliţa ce se 

formează deasupra prin ridicarea untului la suprafa-

ţă. Se drege cu două linguri de smântână.  . D.A.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Strânsă 
ghem
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CINSTIREA 

SFINŢILOR 

TREI IERARHI
HRAM. Marţi, în zi de 

sărbătoare, prilejuită de praznicul 

Sfi nţilor Trei Ierarhi, Vasile, Grigorie 

şi Ioan, la Biserica „Sfi nţii Trei 

Ierarhi“, un sobor de preoţi şi o 

mulţime de oameni s-au strâns la 

hram.  > pag. 11 

 ARCADA                           

A RATAT 

CALIFICAREA
VOLEI. Echipa masculină de 

volei Arcada Galaţi a ratat, marţi, 

califi carea în sferturile de fi nală 

ale Cupei CEV, după ce a pierdut, 

pe teren propriu, partida retur cu 

formaţia slovenă Volley Ljubljana.       

>  pag. 13

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  29 ian - 3 feb 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

4 joi

29 ian - 3 feb 2018
4

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică (DSP) 

Galaţi a anunţat că, săptămâna 

trecută, a crescut numărul 

gălăţenilor diagnosticaţi cu viroze 

respiratorii. 

Astfel, conform raportării DSP, 
numărul gălăţenilor care s-au pre-
zentat la medic pentru tratament 
a ajuns la 2.397 de persoane, faţă 
de 2.028, în săptămâna anterioa-
ră. „Au fost înregistrate 2.397 de 
cazuri de viroze respiratorii, cea 
mai afectată categorie fi ind cea a 
copiilor cu vârste între 5 şi 14 ani, 
cu 896 de cazuri. Din totalul gălă-
ţenilor cu viroze, 91 au necesitat 
internare, pentru tratament de 

specialitate. Dintre cei internaţi, 
31 au fost copii cu vârste de până 
la un an“, ne-a declarat Ani Nistor, 

purtătorul de cuvânt al DSP Galaţi.  
La capitolul pneumonii, Direcţia de 
Sănătate Publică a înregistrat o scă-

dere de la 270 de cazuri, în urmă cu 
două săptămâni, la 247 de cazuri, 
săptămâna trecută. „În cazul pne-
umoniilor, cea mai afectată grupă 
de vârstă a fost cea a persoanelor cu 
vârste cuprinse între 15 şi 49 de ani, 
unde s-au înregistrat 77 de cazuri. 
Şi în cazul celor cu pneumonii au 
fost internări, 73 de cazuri, dintre 
care 17 sunt copii cu vârsta de până 
la un an“, a adăugat Ani Nistor. Con-
form sursei citate, până în prezent, 
nu a fost înregistrat niciun caz de 
gripă în judeţul Galaţi.

 Trebuie precizat faptul că me-
dicii de familie au vaccinat antigri-
pal 21.000 de persoane. În prezent, 
conform celor de la DSP, 6.222 de 
doze de vaccin antigripal sunt încă 
pe stoc, pentru cei care doresc să se 
imunizeze.  .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

A crescut numărul virozelor, 
a scăzut cel al pneumoniilor

PE PARCURSUL ULTIMEI SĂPTĂMÂNI  .  RAPORTARE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr de 24 de ani din Mun-
teni a intrat în vizorul poliţiei, 
după ce oamenii legii au stabilit 
că acesta a făcut parte dintr-o gru-
pare de hoţi, care a dat mai multe 

spargeri, în cursul anului trecut. 
Poliţiştii îl suspectează pe tânăr 
că, alături de alţi nouă tineri, cu 
vârste cuprinse între 12 şi 24 de 
ani, ar fi  participat, în perioada 
iulie - noiembrie 2017, la trei din-
tre cele 15 spargeri de autoturisme 
atribuite grupului, în urma cărora 

s-a creat un prejudiciu de aproape 
19.000 de lei. "Grupul a fost identi-
fi cat de poliţişti în luna noiembrie 
a anului trecut, dar bărbatul de 
24 de ani se sustrăgea cercetări-
lor. Acesta a fost condus la sediul 
poliţiei, în vederea audierii“, pre-
cizează cms. Gabriela Costin, pur-

tătorul de cuvânt al IPJ. Alături de 
complicii său, tânărul este cerce-
tat pentru furt califi cat şi riscă cel 
puţin trei ani de puşcărie. .

Membru al unei bande de hoţi, prins la Munteni

online
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